

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JOZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).  
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XII. ÉVFOLYAM, 99. SZÁM

DEBRECEN, 1935 MÁJUS 2., CSÜTÖRTÖK

ÁRA 10 FILLÉR

## Nagy revíziós vita az angol parlamentben

**A népszövetségi alapokmány 19. §-ának érvényesítését,  
vagy alkalmas szerv létesítését sürgették a békeszer-  
ződések revíziójára**

London, május 1. A Lordok házában lord Davies szabadelvű főrend a következő határozatot javaslatot terjesztette be:

Mondja ki a Ház, hogy a nyugat-európai légvédelmi egyezmény létrejöttének az a lényeges előfeltétele, hogy

az angol kormány tegyen lépéseket a népszövetségi alapokmány 19. szakaszának érvényesítése céljából, oly módon, hogy a Népszövetség állandó szervezeteként az államok közötti viszonylatok békés megváltoztatására és a szerződések felülvizsgálására alkalmas szervet jöjjön létre.

Békés megoldás híján — mondotta indokolásában lord Davies — a háború előbb-utóbb elkerülhetetlen. A népszövetségi alapokmány 16. és 19. szakasza ezt a célt volna hivatott szolgálni. A 19. szakasz azonban nagyon fogyatékos, mert csak arra jogosítja fel a népszövetséget, hogy az elavult, vagy a világ békéjét fenyegető szerződések újabb megfontolását ajánlja a Népszövetség tagjainak.

A Népszövetség megalapítása óta a 19. szakasz a módosítások megvalósítása tekintetében teljesen esődöt mondott.

Állandó szervezetet kell teremteni, hogy gyakorlati és eleven intézmény útján érvényesüljön a béke akarata és az a szándék, hogy igazságot szolgáltassanak. A Népszövetség nem alkalmas a szerződések felülvizsgálására, mert nem törvényhozó testületek teremtették.

A legjobb megoldás a méltányosság alapján ítélkező törvényesek volna,

amely olyan bírakból állana, akik jellemüknek fogva alkalmasak volnának ezeknek az életbevágó kérdéseknek az elintézésére.

Nagy mulasztás, hogy nem alkalmazták a 19. szakaszt. Végzetes hatást gyakorolt az európai nemzetre és a szerződések egyoldalú megszegésére vezetett. Vissza kell térni az elégedetlen nemzeteket a Népszövetségbe és a 19. szakasz segítségével kell a kérdéseket elintézni.

Lord Lothian (szabadelvű): Ha nem alkalmazták a 19. szakaszt, a Népszövetség el fog tűnni. Nem az a kérdés, hogy kell-e békemódosítás, hanem hogy lehet-e azt békés úton, a népszövetségi eljárással keresztülvinni.

Lord Cecil: Egyetértek azzal az elvvel, hogy alkalmazhatóvá kell tenni a 19. szakaszt, azonban fontos európai érdekek és az új államok léte függnek a versaillesi és trianoni békeszerződésekhez s míhelyt-e szerződések módosítását javasolják, az érdekelt országok

rögtön riadót fújnak. Ez nem lehet ugyan döntő érv, de kétségkívül bizonyos nehézség.

Lord Pomsonti (munkáspárti főrendek vesztése): A szerződések cél-szerűsége csak korlátozott ideig tart. Minden szerződést pl. öt évenként automa-tice módosítandónak kell nyilvánítani.

Lord Stanhope államtitkár válaszában ezeket mondotta: Ami Lord Davies javaslatát illeti, független testületeket szervezni a béke módosítására és annak döntését más nemzetekre erőszakolni, ellenkeznek a 19. szakasszal. Ezt a szakaszt azért nem alkalmazták, mert mindig voltak nemzetek, melyek

annak az alkalmazását ellenezték. Még nem erősödik a népek közti barátság és bizalom, addig bármely határ módosítási eljárás több félreértést, nehézséget és surlódást fog előidézni, — mintha a dolgokat mai állapotukban hagynák. Nem igaz ez az állítás mintis nem volna intézkedés a szerződések módosítására. Majdnem minden szerződés korlátozott időre szól, vagy megvan a lehetőség a szerződések megszüntetésére, azonban ez nem áll a békeszerződésekre nézve, amelyekkel alakilag örök időkre kényszerítettek az ellenfelekre és nincs intézkedés automatikus felülvizsgálásukról, vagy arról hogy egyes nemzetek megszüntetnék őket.

Lord Davies viszontválaszában hangsúlyozta, hogy a 19. szakasz alapelve a felülvizsgálás, tehát most az a feladat, hogy ezt az elvet a gyakorlatban megvalósítsák. Lord Davies ezután indítványát visszavonta.

## Sztranyavszky Sándort választották meg a képviselőház elnökévé

**Eckhardt deklarációt akart felolvasni, az elnök a ház-  
szabályokra hivatkozással nem engedte meg**

Budapest, május 1. A képviselőház tegnap választotta meg elnökségét és tisztikarát. Az ülést 10 órakor nyitotta meg Sándor Pál korelnök. Beterjesztették az előadók a négy igazolóosztály jelentéseit a mandátumok megvizsgálásáról és ennek alapján megállapította az elnök, hogy 238 képviselő 245 mandátumot nyújtott be, amelyek közül 242 kifogástalan. A három kifogásolt mandátum: Megay-Meissner Károlyé, Temesváry Imréné és Thurányszky Pálé, akik azonban ideiglenesen gyakorolhatják képviselői jogukat.

Ezután áttért a képviselőház az elnök megválasztására. Felolvasták a házszabályok idevonatkozó rendelkezéseit, majd megkezdődött a szavazás, amelynek során beadtak összesen 185 szavazatot.

Ebből 165 esett Sztranyavszky Sándorra (éljenzés és taps a jobb oldalon és a közepén), 15 szavazó lap üres volt, 1-et pedig megsemmisítettek.

Sándor Pál korelnök: Eszerint Sztranyavszky Sándor képviselő urat a képviselőház megválasztott elnökének jelentem ki. (Eljenzés a jobboldalon.)

Az elnök bemutatta Vázsonyi János levelét, amelyben bejelentí, hogy lemond a budapesti déli kerületben nyert mandátumáról. Az elnök intézkedik a pótképviselő behívása iránt.

A képviselőház ekkor áttért az elnökök megválasztására.

Alelnökké megválasztották Kornis Gyulát és vitéz Bobory Györgyöt, Háznaggyá Putnoky Mórleot, míg jegyzők Brandt Vilmos, Esztergályos János, vitéz Kenyeres János, vitéz Miskolczy Hugó, Rakovszky

Tibor és Veres Zoltán képviselők lettek.

Sándor Pál korelnök ezután köszönetet mondott a Ház minden tagjának, hogy a megalakulás körül korelnöki tevékenységében jóindulattal támogatták, majd az ülést fel-függesztette. Amikor Sándor Pál az elnöki székbe felmehetett, a Ház minden részéből zajosan megtapsolták és megjelentek a korelnöki tiszt betöltéséért. A jelenlévő Kozma Miklós és Hóban Bálint miniszterek is helyükről felállva tapsoltak. Szünet után

Sztranyavszky Sándor dr. díszmagyarban elfoglalta az elnöki széket.

Mindeelőtt köszönetet mondott megválasztásáért az elnökök nevében is, megemlékezett elődeinek díszes és hosszú soráról, majd kijelentette, hogy mindenkor a házszabályok által előírt módon fogja vezetni a tanácskozásokat és ügyel arra, hogy ezeket a háza javát szolgáló méltóságteljes módon folytassák. Nem lesz nehéz a parlamenti rend megóvása, mert akik képviselői megbízatást nyertek, dokumentálni fogják, hogy nemcsak megválasztottai a nemzetnek, hanem a nemzet kiválasztottai is.

Most, amikor a parlamentárizmust ostromló folyamat indult meg világszerte, csak az a törvényhozás lesz képes a parlamentárizmust a jövőre átmenteni.

amelynek minden tagja nem él vissza az alkotmányadta jogokkal, hanem bölezen tud élni ezekkel a jogokkal a nemzet jövője érdekében. — Az elnöki székben arra irányul

működésem, hogy minden pártérdeken felülemelkedve,

megkönnyítsem a törvényhozás munkáját és elkerüljük a Ház idejének felesleges mértékben való igénybevételeit.

Teljes összhangban a többi alkotmányos tényezővel kívánok elnöki tisztben működni a jobb magyar jövő érdekében.

Végül az elnök felolvasta azoknak a képviselőknek a neveit, akik két, vagy több helyen kaptak mandátumot.

A Ház az elnöki bejelentést tudomásul vette, majd az elnök megalakítottnak jelentette ki az új képviselőházat.

### A JEGYZŐK SZÁMÁNAK FELEMELÉSE.

Indítványokat terjesztett ezután elő az elnök. Javasolta, hogy a Ház az üléseket hétköznaponként délután tartsa, négy órára terjedő időtartalommal.

Bejelentette az elnök, hogy Festetics Sándor gróf betegségére való hivatkozással egyhónapos szabadságot kér a Háztól.

Dinnyés Lajos: Néhezen, de megadjuk. (Nagy derűtlenség).

Ezután azt indítványozta az elnök, hogy a megválasztott hat jegyző túl még három jegyzőt válasszon a Ház.

Nagy zaj támadt az ellenzéken erre a bejelentésre.

Farkasfalvy-Farkas Géza: Minek ez De sok a pénzünk! Abszurdum. Miért szórjuk a pénzt?

**Dinnyés Lajos:** Felesleges még három jegyző? Mit csinálnak?  
A zaj esillapultával az elnök enunciaciója, hogy a Ház legközelebbi ülését csütörtökön délután négy órakor tartja. Tártya a három új jegyző és a bizottságok megválasztása.

**IZGALOM ECKHARDT NAPIRENDI FELSZÓLALÁSA KÖRÜL.**

**Eckhardt Tibor** a napirendhez szóval fel: deklarációt óhajt tenni, mert a független kiscgazdapártnak a képviselőház megalakulásának első percében súlyos kötelességet kell teljesíteni. A kormány választási eljárásából le kell vonniuk a politikai és erkölcsi következményeket. A balkáni rendszerű választójog...

Oriási zaj és lármát felel **Eckhardt Tibornak** erre a kijelentésére. Az egész NEP szinte egy emberként utasítja vissza Eckhardt megállapításait.

Hallatlan, hogy mer így beszélni! Nyet nem lehet mondani — kiáltozzák a szélső jobbtól a balközépig Eckhardt felé. Oriási zaj van az üléssteremben. Eckhardt nem tud szóhoz jutni.

**Sztranyavszky Sándor** elnök sokáig rázza a csengőt, majd mikor a lármától, rendkívül érdekes enunciaciót tesz: arra az elhatározásra jutott — mondja, hogy a napirendi indítványai kapcsolatban csak olyan tárgykörökről lehet beszélni, amely szorosan összefügg az elnöki napirendi indítvánnyal. Nagy zaj, lármát, tiltakozás fogadja az elnök enunciacióját, ami egyet jelent azzal, hogy **Eckhardt Tibor** a deklarációját sem olvashatja fel, hanem el kell állni a szótól.

**Eckhardt Tibor** megállapítja, hogy az elnök kijelentése szemben áll a legutóbbi hat év gyakorlatával mert a képviselőket sohasem korlátozták abban, hogy a napirendi vita során miről beszéljenek. Erőszakkal azonban — folytatja — éppen úgy, mint az országban, itt is torkunkra lehet forrasztani a szót.

A NEP újabb tiltakozása felel ismét **Eckhardt Tibornak**.

Micsoda beszéd ez? — hallatszik újból a NEP nagy mezőnyének minden oldaláról.

**Eckhardt Tibor** kipirosodva kiáltja: Majd fel fogom olvasni ezt a deklarációt még élesemben!

**Sefesik György Eckhardt felé:** Nem félünk a farkastól.

**Ulain Ferenc** a házszabályokhoz kérészt és igyekszik megmagyarázni, hogy az elnök kijelentése nem házszabályszerű, illetőleg szembeszáll az eddigi gyakorlattal.

**Sztranyavszky Sándor** Ulain beszéde után kijelentette, hogy miután az elnök indítványt nem támadták meg, elfogadottnak tekinti és az ülést bezárja. Az ülés egy órakor befejeződött.

**MEGAY MEISSNER KÁROLY ALLAMPOLGÁRSÁGI ÜGYE.**

A képviselőház keddi ülésén több támadás hangzott el **Megay Meissner Károly** nádudvari képviselő állampolgársága miatt. Ez ügyben **Megay Meissner Károly** a pesti hírlapoknak elmondotta, hogy a megszállt területen született, azonban 1920. óta Magyarországon él és pécsi illetőségű. Az édesapja még a háború előtti idők óta magyar állami tisztviselő, aki jelenleg is szolgálatot teljesít. A belügyminiszter 57.667—1933. BE. rendelkezésében igazolta a fenti adatok alapján **Megay Meissner Károly** állampolgárságát. A rendelet pontos szövege a következőképpen hangzik:  
A rendelkezésemre álló hites adatok alapján bizonyítottam, hogy **Nagyküküllő vármegye, Segesvár városában, 1902-ben született Megay Meissner Károly** pécsi illetőségű, debreceni lakos magyar állampolgár.

**A felsőház egyenjogúságáról beszélt Széchenyi Bertalan gróf, az új elnök**

**A felsőház egyenjogúságáról beszélt Széchenyi Bertalan gróf, az új elnök**

**Budapest, május 1.** A felsőház ugyan-csak szerdán választotta meg tisztikarát. A felsőház elnöke **Széchenyi Bertalan** gróf lett, alelnökök pedig **Beöthy László** és **Radvánszky Albert** báró.

Az új elnök székfoglaló beszédében a

felsőház egyenjogúságáért szállt síkra. Kijelentette, hogy teljes mértékben támogatja az erre irányuló mozgalmat.

**Glattfelder Gyula** püspök üdvözölte az új elnököt és indítványozta az eddigi elnök, **Wlasch Gyula** érdemeit jegyzőkönyvben örökítteté meg.

**Aláírás előtt az orosz francia szerződés**

**Páris, május 1.** **Laval** és **Potemkin** megbeszélése este 10 óra 50 percig tartott. A megbeszélést a francia és orosz egyezmény szövege egyeztetésének szentelték. **Potemkin** haladéktalanul érint-

kezésbe lép kormányával. Mihelyt Moszkvából választ kap, újból felkeresi **Lavalt**. Orosz és francia részről egyaránt remélik, hogy csütörtökön már aláírhatják az egyezményt.

**Debreceni és tiszán'uli iparosok küzdelme az ipartörvény 4. és 47. §-ainak módosítása érdekében**

Az Ipartestület előjárása az ipartörvény 47. §-a ügyében egy ötös bizottságot küldött ki, amely tegnap tartott ülést. A bizottság határozata értelmében a TIKAV ideje alatt **Debrecenben országos nagygyűlést** hívtak össze a 47. § és az ipari ügyi minisztérium ügyében.

Az Ipartestület elnöksége egyébként a m. kir. kereskedelemügyi miniszter urhoz felterjesztést intézett, amelyben a 4. és 47. § megszüntetése tárgyában beterveztett és az or-

szággyűlés által rövidesen tárgyalandó rendelettervezetet magáévá teszi és kéri a minisztert, hogy minden ellenkező véleményről szemben ezt, az iparosság életére rendkívül nagy fontossággal bíró rendeletet minden körülmények között valósítsa meg.

Teljesen azonos hangú és értelmű átiratot küldenek az összes tiszántúli ipartestületek is a kereskedelemügyi miniszter urhoz, valamint a kerületek összes képviselőihez.

**Hűvösre fordult az idő**

**Viharos jégeső és hóesés Debrecenben**

Szerdán délután gyors fellegek jelentek meg nyugat felől Debrecen felett és hamarosan eltűntették sötét tömegükkel a napot. Megindult a szélvihar és szapora jégeső zudult a városra. A periferiáról érkezett jelentések szerint hóesés is volt, 5—8 percig tartó. A vihar, mely hideget hozott magával, egyórai tombolás után tovább vonult. Szerencsére a jég esővel vegyesen zuhogott és így nem tett sok kárt a gyümölcsösökben. A szélcsendben beálló nagy hideg elpusztítaná nemcsak a virágzó gyümölcsösöket, hanem a szőlőt is. A délutáni nagy szélvihar sok gyümölcsösben tett komoly kárt, mert leverte a virágokat.

**EJJEI FAGYRA VAN KILÁTÁS**

A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

Közép-Európa időjárása változatlanul a hideg tömegek beáramlása alatt áll. *Németország délkeleti részén és Lengyelországban a reggeli órákban ha-*

vazott és az éjszaka folyamán erősen fagyott.

Hazánkban csak néhány helyen volt kiadósabb záporosó és zivatar. A hideg levegő behatolása a nap folyamán a Dunántúlon a délelőtti órákban kezdődött meg, ahol erős északi szelek léptek fel. A hőmérséklet legalacsonyabb értékei 2 és 7, a legmagasabb nyugaton 6 és 7, keleten 12 és 15, a délelőtti folyamán a nyugati határszáron havas eső esett.

Az időjárási elemek debreceni értékei: minimum 6,7, talajmentén 5,0, maximum 14,2, este 6 órakor a hőmérséklet 5,2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 758,9 mm. erősen emelkedő irányzattal. Csapadék 4,6 mm.

**Prognózis:** Erős északi szél, igen hűvös idő, a felhőzet és a lecsapódások csökkennek. Csütörtökön, főleg pénteken reggelre éjjeli fagyra van kilátás.

**RAINISS FERENC KILÉPETT A KISGAZDAPÁRTBÓL**

**Budapest, május 1.** Értesülésünk szerint **Rainiss Ferenc** országgyűlési képviselő a tegnapi nap folyamán bejelentette a független kiscgazdapártból való kilépését.

**Rodolfo Mosca professzor**

az „Amici dell' Ungheria” főtájkára Debrecenbe látogat.

Beszámoltunk már arról, hogy a napokban Magyarországra érkezett **Rodolfo Mosca** olasz egyetemi tanár. A tudós professzor tanulmányutór van nálunk és most készülő könyvéhez óhajt adatokat gyűjteni. Budapestben kívül egy vidéki várost is meg szeretne ismerni. **Mosca** professzor éppen városunkat választotta ki a magyar kultúra őrhelyei közül, ezzel is tanúbizonyságát adva annak, hogy régi és alapos ismerője a magyar viszonyoknak.

A magyarok iránti érdeklődése csak fokozza az a körülmény, hogy a milánói magyarbarátok egyesületeinek, az „Amici dell' Ungheria” főtájkára. Az „Amici dell' Ungheria” a magyarbarát olaszok népszerű szervezete, amelynek elnöke **Dino Alfieri**, a Fasiszta Nagytanács tagja, volt államtitkár és **Mussolini** egyik bizalmasa. A mozgalom egyik vezérének és egyben a magyarság legelkessebb barátainak egyike **Rodolfo Mosca** egyetemi tanár.

Az „Amici dell' Ungheria” keretében **Mosca** már évek óta az ősz-téli időnyben számtalan előadást és hangversenyt rendez a magyar sahnak, művészeti, zenéjének irodalmának és természetesen politikai problémáinak ismertetésére.

**Mosca** professzort tanulmányutjára elkíséri felesége is, aki lengyel származású grófnő és férje mellett élénken részt vesz az ő munkájában. A kiváló olasz vendég városunkban történeti fogadására a Reviziós Liga vezetősége Debrecen város és az egyetem erre illetékes szerveit kérte fel. Amint értesülünk, a magyarbarát vendégek fogadásában résztvesző előbbieken kívül a **Manz** elnöksége, valamint a debreceni olasz fasció.

Városunk illusztris vendége az egyetem IOasz Intézetének meghívására előadást is fog tartani a magyar-olasz történelmi kapcsolatokról és a jelenlegi magyar-olasz kapcsolatokról külpolitikai jelentőségéről.

MÁJUS

**MAGYAR SZEMLE**

A szerkesztőbizottság elnöke **BETHLEN ISTVÁN GRÓF**

Agrárminőségbiztosításunk **KOVRIK BÉLA**

A mai lengyel belső fejlődés **KOMORÓCZY GYÖRGY**

Agrárkivitelünk propagandája **RADNÓTI ISTVÁN**

A nagybírtok sorsa **Németországban KERÉK MIHÁLY**

A szlovenczkői új magyar generáció **ÖLVEDI JÁNOS**

Rádióvezetési irányok **KILIÁN ZOLTÁN**

Kultúrfejlesztés a Balatonon **LUKÁCS KÁROLY**

A mai angol ember háza **HEGEDŰS ÁDÁM**

Az ősi küldött **KERECSÉNYI DEZSŐ**

Cukorfogyasztás falun **BOROS MARGIT**

Külpolitikai szemle **OTTLIK GYÖRGY**

„Numerus valachicus” **SZÁSZ ZSOMBOR**

Szerkeszti **SZEKÉNYI GYULA**

MAGYAR SZEMLE TÁRSASÁG

Budapest, Vilmos császár-út 2

Évi 9.60 P

(6 kötet „Kincseslánya”-ral)

**FEHÉRNEMŰEK?**

készen és rendelésre izléses ujdonságok

**KARDOS LÁSZLÓNÁL**

**Butorvásárlásnál Bálint Sándor**

butoraktárát, Piac-utca 85. (Rákosi Jenő-u. sarok) — Legújabb stílusú butorok — Olcsó árak

# Szőnyeg, Függyöny, Papan, Linóleum

## Erdélyi Szőnyegház cégt. özv. Erdélyi Istvánné Debrecen, Piacu. 34.

### A „kettős állású” városi tisztviselők kéri a közgyűlési határozat megváltoztatását

A legutóbbi törvényhatósági bizottsági közgyűlés úgy határozott, hogy a nyolcas bizottság előzetes kiválasztása alapján javasolt 52 elbocsátásra ítélt városi tisztviselő közül 18 egyént az év végével elbocsát, egyiknek ügyét függőben tartja férjének súlyos betegsége miatt.

Maga az a tény visszatetszést keltett, hogy előbb 52 egyénről volt szó és később mégis csak 19-et választottak ki elbocsátásra, de az a körülmény pedig, hogy a legtöbb elbocsátásra ítélt tisztviselő súlyos adósságokkal küzd, amelyek miatt életét csakis a mai keresetük mellett képesek fenntartani, egyre szélesebb körben szerez híveket annak a gondolatnak, hogy ezt a kérdést csakis a teljes igazságosság és méltányosság, emberiség szempontok figyelembevétele mellett szabad végleg elintézni.

Itt is, mint a legtöbb hasonló kérdésben, maga az élet adja meg a leghelyesebb útmutatást Van a 19 elbocsátásra ítélt egyén között olyan, aki nem is kívánja a határozat megváltoztatását, mert becsületérzése azt diktálja, hogy aki nincs tényleg rászorulva a második jövedelemre, az adja át a helyét annak, akinek egy jövedelme sincs. Ime, tehát azt kell tenni, hogy mindenkinek az ügyét és viszonyait külön-külön kell megvizsgálni, őket meg kell hallgatni, hogy milyen terheik vannak, hiszen mindenki maga érzi az élet ránehezedő terhét. Lehet, hogy lesz más is, aki nem kéri a határozat megváltoztatását. Egyelőre az a helyzet hogy az elbocsátásra ítélték túlnyomó többsége kérvényt nyújt be a törvényhatósághoz és alapos okokból kéri a határozat megváltoztatását.

A beadványban az aláírók többek között a következőket írják:

Nem akarjuk itt bírálat tárgyává tenni az illetékes bizottságok kiváló, gató módszerét, de engedje meg Méltóságod, hogy rámutassunk a limitálásnak arra a hiányosságára, mely szerint elbírálatusunkkor anyagi megterhelte-

tésünket nem vették figyelembe, sem pedig azt, hogy magunkon, illetve hitvestársunkon és gyermekeinken kívül hány más egyént, szülőt és testvért tartunk el, illetve részesítünk — behízyonyíthatóan — állandó segélyben. Ezeknek a szempontoknak figyelmen kívül hagyása miatt az elbocsátás csaknem mindnyájunkat igen súlyosan, egyes esetekben egyenesen katasztrófálisan érte.

Szerény véleményünk szerint megállapítható, hogy elbocsátásunk a célt, az állástalan diplomás ifjúság elhelyezését — a legfeljebb 19 megürülő állással — el nem éri; nem is szólva arról, hogy a 19 állás közül csak 7 a diplomához kötött, a többi írnokei, napidijasi és hasonló jellegű és többségében csak ideiglenes alkalmaztatás. Kétségtelen továbbá, hogy elbocsátatusunk letróbb

esetben kisebb-nagyobb mértékű anyagi összeroppanásunkat okozná. Már pedig a 112—1935. bgy. sz. határozat szövege szerint: „Határozata meghozatalánál a törvényhatósági bizottságot sem az a cél vezette, hogy az élet küzdelmeinek ma különben is súlyosan kített existenciáikat a küzdelmeknek ellenállhatására még kevésbé alkalmazhatóságát tegyen.”

Mindezeknek aapján mély tisztelettel kérjük Méltóságod útján a Tekintetes Törvényhatósági Bizottsági Közgyűlést, hogy fenti indokaink méltánylásával 112—1935. bgy. sz. határozatát hatályon kívül helyezni méltóztassék. Vagy pedig amennyiben ezt bármily okból el nem határozná, méltóztassék a Tekintetes Törvényhatósági Közgyűlés a határozat végrehajtását egyelőre felfüggeszteni és sorsunk felett véglegesen csak akkor dönten, miután anyagi terheinket és szorosabb családi viszonyainkat is beható vizsgálat tárgyává tenni méltóztatott.

Mély tisztelettel:  
Aláírók.

## Koechlin baseli lelkész érdekes beszéde Debrecenben

„Aligha élt még át ifjuság olyan nehéz idöket, mint a mi éveinkben.” —  
Hogyan találhat célt és értelmet a jövőben a mai ifjuság.

A keresztyén ifjusági munkának világviszonylatban is egyik legnagyobb harcosa Koechlin baseli lelkész, a KIE világszövetség ügyvezető elnöke szerdán Debrecenbe érkezett. Az állomáson Uray Sándor KIE elnök, Danesházy Sándor, Szabó Gyula szoboszlói és Siposs Imre lelkész, Vargha Pál számvevő jelentek meg. Erdélyi Mihály KIE titkár üdvözölte Koechlin német nyelven, aki válaszában utalt a svájci és magyar reformátusság multbeli lelki kapcsolataira, Reméli, hogy mostani látogatása ezt a kapcsolatot kimélyíti.

Koechlin ezután dr. Victor János-sal és Pogyor István KIE nemzeti

titkárral, valamint a debreceni urakkal autóbá ült és a Kollégiumba ment, ahol a zsufolásig telt díszteremben már várta a debreceni közönség színe-java.

Az ünnepélyt a Szezezi Molnár énekhar száma vezette be, Szigethy Gyula tanár vezénylése mellett Schubert: A Teremtő e. művét adták elő rendkívül nagy hatás mellett.

Uray Sándor érdekes és szép beszéddel üdvözölte, tolmácsolva az egyházkerület, az egyház és a KIE köszöntését. A Kollégium geniusának színeiben könny ragyog, ha Genfre és Baselt gondolunk. Ami-

kor Bécstől megtiltották, hogy a város segítse a Kollégiumot, akkor 24 éven át Basel 400 arannyal segítette évenként a mi Kollégiumunkat. De az anyagiaknál többre becsüljük a Baseltól nyert lelki kinéseket, mert hiszen nemzedékről-nemzedékre eljártak fiaink Baselbe.

Viharos taps köszöntötte a szólásra emelkedett Koechlin, akinek németnyelvű beszédét Victor János tolmácsolta magyarul.

— Mélyen meghat, — mondotta a vendég, — hogy engem, az idegen! olyan meleg szeretettel fogadtak ebben a városban. Nagy öröm, hogy itt lehetek, mint ahogy nagy örömmünkre szolgált, hogy Baselen minden évben magyar diákokat látnunk, Debrecen városának neve mindig előtérben van.

Itt most elsősorban mint a KIE világbizottság kiküldöttje jelent meg.

Rövid visszapillantást vet a KIE mozgalom születésére és fejlődésére. — Aligha élt még át ifjuság olyan nehéz idöket, mint a mi éveinkben, amikor az egész világot eborító gazdasági válság az ifjuság tízezrei számára lehetetlenné teszi a munkába állást és erőt kifejtését. Sok helyen a nemzeti helyzet teszi reménytelené az ifjuság sorsát. A lelki válságban a célok szétfoszlanak az ifjuság előtt. Ha az anyagi kor után, amelyben mindenki magának él még lelki tekintetben is, előállna egy ifjuság, amely megértene, hogy Krisztust követni éppen azt jelenti: odaadni magunkat a mások szolgálatába, akkor ez annyit jelentene nekik, hogy ez a mai ifjuság, amely olyan reménytelenül és csüggedten áll meg az a jövődöbe, új életfataimat nyerne és meg volna alapozva a jobb jövő, amely felé haladva célt és értelmet talál a mai ifjuság.

— Ugy neveljük és irányítsuk az ifjuságot, hogy ki-ki a maga felekezeti és nemzetben elfoglalt helyén töltsse be hivatását annak keretében. De ne felejtse el, hogy az é egyháza kívül is vannak az Isten által megáldott más ágai az Isten és Krisztus testének.

Lelkes szavakkal beszélt Mott Jánosról, a KIE világszövetség elnökéről.

Igy erjük el a végeélt, hogy mindnyájan egyes legyünk.

— A világszövetségünk — mondta — a legnagyobb megértéssel kíséri a magyar KIE mozgalom alakulását, ismeri nehézségeit. Azért jöttem, hogy még jobban beletekintsek azokba és még mélyebb megértést segítsek elő és valami szolgálatot is tegyek látogatásommal. De önök is érezzék velünk együtt a felelősséget a nagyvilág ifjuságáért. Mindenféleg ugyanazok a bajok és nehézségek állanak az ifjuság előtt. Hiányoznak azok az erők, amelyeket az Isten éppen a magyar keresztyénségben, a magyar reformátusságban és éppen a debreceni keresztyénségben adott.

Meleg ovációval fogadta a közönség a rendkívül értékes előadást melynek elhangzása után Barcza Gedeon tanár adott elő mély átérzéssel, kiforrott szavalóművészzel két szép költeményt.

Méltó befejezése volt az ünnepélynek Timári Mária hegedűtanár művészi játéka, mely a hallgatóságot hálás tapsra ragadta.

Uray Sándor lelkész kedves és meleg szavakkal köszönte meg Koechlinnek, hogy eljött a szeretetét ajánlotta fel a magyar KIE-nek. Megköszönte Victor Jánosnak a tolmácsolást és a művészi szereplőknek közreműködésüket. Az estély közének kel fejeződött be.

Koechlin este a KIE-ben jelent meg az ifjak körében. Csütörtökön látogatásokat tesz és tanulmányozza a helyzetet. Délután elutazik Kolozsvárra.

# Csodabár

Izgalmas, eredeti mese  
Tündéri revüszámok  
Mesteri rendezés

Káprázatos kiállítás  
Fülbemászó muzsika  
Eredeti tánckreációk

Főszereplők: AL JOLSON, DOLORES DEL RIO,  
KAY FRANCIS, RICARDO CORTEZ,  
DICK POWELL

Ma először!

Vígyszínház

## Gombosi Zoltán tiltakozik

a Magántisztviselők Szövetségéből való önkényes kizáratása és a helyi csoport működését korlátozó intézkedés ellen

Gombosi Zoltán, ki miután kilépett a szociáldemokrata pártból, a Magántisztviselők Szövetségének vezetősége kizárta a szövetségből, sőt, attól tartva, hogy a szövetség helyi tagjai Gombosi Zoltánnal tartanak, korlátozta a helyi csoport működését is.

Gombosi Zoltán most levelet intézett a Szövetség vezetőségéhez és tiltakozott az önkényes eljárás ellen. A levél így hangzik:

A Magyarországi Magántisztviselők Szövetsége Vezetőségének

Budapest.

F. évi április hó 26-án kelt levelében a Vezetőség arról értesített, hogy teljes hatalmú megbízottainak Debrecenben megtartott vizsgálata és személyes meghallgatás után a Szövetség tagjai közül, az alapszabályok 9. §-ának 5-ik bekezdése alapján, véglegesen kizárt, mert a Szövetség céljaival ellenkező működést fejtettem ki és így méltatlan vagyok a tagok sorában való megmaradásra.

E levélre meg kell állapítanom, hogy a működésemet felülbíráló vizsgálatról nincs tudomásom, hogy a személyes meghallgatásom sem történt meg. Ez ideig velem semmiféle konkrét vád nem közöltetett és így arra nyilatkoznom sem állott eddig módomban.

Anélkül mondott tehát ítéletet feletem a vezetőség, hogy pontosan megjelölt vádjait velem közölte volna és a védekezésre alkalmat adott volna.

Ez az eljárás nemcsak alapszabályellenes, de elvileg is lehetetlen mindenhol, ahol a védelemnek csak a legelőnyösebb jogait is még elismerik.

Az alapszabályok 9. §-ának 5-ik bekezdésében felsorolt esetek egyike sem lorog fenn.

A Szövetség céljaival ellenkező működést nem fejtettem ki. Hiszen még csak a legutóbbi napokban is eredményes gyűjtést bonyolítottam le a Szövetség tagjai javára, amelynek összegéről 250 pengőről szóló átvételi elismervény 1935 április 24-ikéről kelt. Erőteljes állásfoglalásommal hozzájárultam, megindítottam és sikerrel folytattam le azt az akciót, amelynek célja a városi szellemi szükségmunkások 5 havi alkalmazása volt és amely alkalmaztatás éppen az én indítványomra, további 2 hónapra meghosszabbított.

A Szövetség ügymenetét nem akadályoztam. Hiszen nem egy sikeres akciót folytattam le a Szövetség érdekében, amely munkában és eredményben nem áll más helyi csoport mögött... sőt!

Hogy nem lettem méltatlan a tagságra, azt a legjobban bizonyítja a vezetőség megbízottai jelenlétében történt egyhangú határozata taglátsáimnak, amelyekkel a helyi csoport elnöki tisztének további betöltésére felkértek.

Nem tudom tehát, hogy mi a valódi oka kizáratásomnak. Nem közöltetett ez soha velem. Nem állott módomban nyilatkozni sem az állítólagos vádakra.

Arra természetesen gondolnom sem lehet, hogy az oka az volna, hogy talán a vezetőségnek politikai szempontból lenne kifogása velem és tagságommal szemben, mert hiszen a Szövetség, tudtommal nem politikai egyesület, alapszabály szerint politikával nem is foglalkozhat.

A vezetőség ezen minden törvényes alapelvű határozata olyan, amely engem személyemben a legnagyobb mértékben sért és alkalmas arra, hogy annak alapján a nyilvánosság előtt olyan megítéltetésem következék be, amelyért a vezetőség, nem az alapszabályok, hanem az állam élő törvényei előtt leszek kénytelenek viselni a felelősséget

És amennyiben a vezetőség nekem a megfelelő elégtételt 48 órán belül meg nem adja és az alapszabályokban biztosított módon, szabályszerűen az eljárást ellenem le nem folytatja, hogy végre, ezen Önök által, hírlapokban is nyilvánosságra hozott ügyben, mindenki tisztán lásson, élni fogok az alapszabályokban biztosított jogaimon felül azon joggal is, amely engemet, mint az állam polgárát illet meg.

Mint a határozat jogalap hiányában, a debreceni helyi csoportnak még ma is elnöke és tagja, tiltakoznom kell a vezetőség amaz intézkedése ellen is,

amely az összes tagdíjaknak a központba való befizetését kívánja, amely intézkedés a helyi csoporttól minden anyagi erőt elvonván, annak létét, fennállását igyekszik lehetetlenné tenni.

Ilyen, a helyi csoport létét fenyegető, a helyi csoport működését lehetetlenné tevő, a helyi csoportot úgyszólván megszüntető intézkedésekhez a vezetőségnek sem alapszabály, sem törvényes joga nincsen.

Mindössze azt teheti meg a Szövetség, hogy — ha az alapszabályok 32. §-ában említett esetek fennforognak — a helyi csoport működésének felfüggesztésére,

esetleg feloszlására iránt a m. kir. belügyminisztériumhoz előterjesztést tegyen — de a helyi csoport működését fel nem függesztheti, azt fel nem oszlathatja —, már pedig az említett intézkedés határában ezt jelenti.

Az pedig nyilvánvaló, hogy a debreceni helyi csoport működésében az alapszabályok 32. §-ában felsorolt esetek egyike sem forog fenn, ezt ezideig senki meg nem állapította.

Értesítésüket a jelzett határidőn belül várva, maradtam

tisztelettel:

Gombosi Zoltán s. k.

## A ref. Konvent határozatai a theológus tultermelés megszüntetésére és az új segédlelkészek elhelyezésére

Budapest, május 1. A magyar református egyetemes konvent ma megkezdte ülését az Abonyi ucai székházban. Megjelentek Baltazár Dezső, Ravasz László, Farkas István, Megyaszay Vince püspökök, Balogh Jenő, Darányi Kálmán földművelésügyi miniszter, Bernáth István, a Nemzeti Bank alelnöke és még sok más előkelőség. Baltazár püspök-elnök imája után Balogh Jenő főgondnok, világi elnök mondott megnyitó beszédet az egykelelmi küzdelem sürgős feladatairól, a gyermekvédelemről s az ifjúság támogatásáról. Majd megdöbbentő képet festett a nyomorról és a segédlelkészek és tanítók sanyaru helyzetéről.

Enyedi Andor dr beszámolt az Országos Református Szeretetszövetség akciójáról, amely a gyermekvédelem új módszerét új törvényel kívánja megoldani. A nők egyházi munkára való megszervezése is teljes erővel megindult.

Kiemelkedett a gazdag tárgysorozatból a szanáló bizottságnak előterjesztése a theológus tultermelésről. Nem tudják elhelyezni az új segédlelkészeket.

Kovács István dr ismertette a kérdés részleteit. A probléma megvitatásában Baltazár Dezső dr, Ravasz László dr és Farkas István püspökök, Sz. Kun Béla és Imre Sándor egyetemi tanárok is résztvettek. Kimondotta végül a konvent, hogy az 1935-36. tanévtől kezdve további intézkedésig a budapesti ref. Theológiai Akadémia I. évfolyamára legfeljebb 16, a pápai akadémia 10, a sárospataki 10 és a debreceni egyetem református hittudományi karára 30 hallgatót lehet felvenni. A debreceni 30-as létszám csak a tudományos képzés érdekében emelhető fel 40-ig. Kovács István dr ezután bejelentette, hogy a konventi bizottság a következő nagyjelentőségű határozatot hozta:

Mindazok az egyházközösségek, amelyeknek lélekszáma a 3 ezret meghaladja, az év október 1-ig kötelesek segédlelkészt alkalmazni és az év végéig erről felelős hatóságuknak jelentést tenni. Azok az egyházközösségek pedig, amelyeknek területén öt kilométeren kívüli körzetben 2000-nél több egyháztagjuk él, az év végéig missziói segédlelkészt kötelesek alkalmazni. Ha ez a szám a

Legelőcsöbben kifogástalanul

fest és tisztít

Weiskelmesterő

Aranu János u. 20

Gyás: esetben 24 óra alatt: si

Férfi öltöny tisztítás 3 pengő és vasalás . . . . . 3 pengő

2000 lélekszámot többszörösen meghaladja, évenként egy-egy újabb segédlelkész veendő fel, míg minden 2000 lélekre egy-egy missziós segédlelkész jut. Hosszas előkészítés után szabályozta a konvent a lelkészek újabb korhatárhoz igazodó nyugdíjazásának kérdését is. Kimondta,

.....

## Elnöklés közben meghalt a budapesti egyetemen Gombocz dékán

Budapest, május 1. Szerdán délelőtt kilenc órákor kezdődött a Pázmány Péter Tudományegyetem bölcsészeti fakultásán a kari ülés, amelyen Gombocz Zoltán dékán elnökelt. Egyszerre csak Gombocz Zoltán elnök hangja elcsuklott, éppen akkor, amidőn egy előterjesztésbe kezdett.

— Még egyszer ismétlem uraim — mondotta és ebben a pillanatban elcsuklott a hangja. Arca vérvörös lett, fuldokolva kapkodott levegő után, majd hirtelen összecuklott s élettelenül

hogy a 75. életévüket betöltött lelkészek 2 éven belül kötelesek nyugalmába vonulni és pedig azok a lelkészek, akik 75. életévüket 1935 december 31-ig betöltik, 1936 május 1-ével az 1936 december 31-ig 75. életévüket betöltött lelkészek pedig 1937 május 1-ével kötelesek nyugdíjba menni.

.....

## Aki hipnotizálással és spirítizmussal szélhámuskodott

A debreceni törvényszék elrendelte a c salással vádolt Hunyadi Csehák Ferenc elővezetését.

Annakidején sokat foglalkoztatta a bűnügyi hatóságokat Hunyadi Csehák Ferenc, aki tudvalegyen hipnotizálással és spirítizmussal csalta lépre áldozatait. Ez a szélhámós fiatalember beférkőzött a hiszékeny emberek bizalmába, akiket azután megcsalt. Végül a rendőrségre került, ahol kihallgatása után megindították ellene az eljárást. A debreceni ügyészség család miatt emelt vádat Csehák Ferenc ellen, akinek az ügyében már többször tűztek ki tárgyalást, de sohasem lehetett megtartani, mert Csehák nem jelent meg, hanem maga helyett rendszerint orvosi bizonyítványt küldött.

Dr Jeney Sándor tanácselnök legutóbb szerdára tűzte ki Csehák Ferenc családi ügyében a fő tárgyalást, de a vádlott most sem jelent meg. Egy Nagykállóból keltezett orvosi bizonyítványon jelentette be, hogy beteg s nem mehet el a tárgyalásra. Dr Horváth Arthur törvényszéki orvos felülvizsgálta az orvosi bizonyítványt s megállapította, hogy Csehák betegsége nem olyan súlyos, hogy gátolná a tárgyaláson való megjelenésében.

Az orvosszakértő véleménye alapján a törvényszék elrendelte Hunyadi Csehák Ferenc elővezetését. Evézből a tárgyalást elnapolták.

Érdekes, hogy az egyik tanú, aki szintén meg volt idézve a szerdai tárgyalásra nem jelent meg, hanem he-

lyedre zuhant. A professzorok ijedten ugráltak fel helyeikről és siettek a földön heverő dékán segítségére, de már nem lehetett segíteni, mert Gombocz Zoltán szíve megszünt dobogni.

A kari ülést természetesen felfüggesztették. A délelőtti órákban rendőri bizottság szállott ki a helyszínre, mely megállapította, hogy Gombocz Zoltán szívzélhűdés ölte meg. Gombocz Zoltán rendkívül értékes tagja volt a magyar tudományos életnek.

.....

## Az apa agyonlőtte leányának udvarlóját

A volt Károlyi uradalom Havaspusztai tanyáján teljesített szolgálatot Tordai István éjjeli őr. Tordai Istvánnak 4 gyermeke van. Legkisebbik leányának, aki még csak 15 éves, udvarolni kezdett Kovács István 25 éves gazdalegény. Az apa nem jó szemmel nézte a legény udvarlását s kiadta neki az utját. Kovács az apai tilalom ellenére sem tárgított a leány mellől. Tegnap éjjel Tordai bement az istállóba s az ott alvó legényt agyonlőtte. A legénynek a golyó a szívet járta keresztül. A gyilkosság után Tordai felköltötte a kasznárt és jelentette neki az esetet. Tordait letartóztatták s a csendőrség nyomozást folytat az ügyben.

HA ÉKSZERT venni, vagy eladni akar, forduljon bizalommal FRISCH JO. ZSEF ékszerészhez, Szent Anna u. 5.

# Meghirdették a pályázatot a megüresedett két tanácsnoki és több más városi állásra

Az állásokat a májusi közgyűlésen töltik be választás útján

Dr Csürös Ferenc nyugalmába vonulásával megüresedett közművelődési tanácsnoki állásra, valamint a Borsos József tanácsos nyugdíjazásával megüresedett műszaki tanácsosi állásra, továbbá egy I. o. közigazgatási fogalmazói, egy közgyámi, egy adóhivatali ellenőri, két végrehajtói, egy műszaki tiszti állásra dr Vargha Elemér h. polgármester meghirdette a pályázatot.

Az állásokat a májusi rendes közgyűlésen töltik be választás útján. A vonatkozó határozati hirdetmények így szólnak:

## PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál üresedésben levő, nyugdíjjogosultsággal egybekötött és a törvényhatósági bizottság közgyűlése által életfogytiglanra szóló választás útján betöltendő

egy, a VII. fiz. osztályba sorozott tanácsnoki állásra,

egy, a X. fiz. osztályba sorozott I. oszt. közig. fogalmazó állásra,

egy, a X. fiz. osztályba sorozott közgyámi állásra,

egy, a IX. fiz. osztályba sorozott adóhivatali ellenőri állásra,

kettő, a XI. fiz. osztályba sorozott végrehajtói állásra,

valamint az ezen állások betöltésével a normálstátusban esetleg megüresedő, fizetési osztályba sorozott s a törvényhatósági közgyűlés betöltésére alá tartozó egyéb állásokra pályázatot hirdetnek.

A tanácsnoki álláshoz és az I. oszt. közig. fogalmazói álláshoz a képesítést az 1929. évi XXX. t. c. 65. és 67. §-a, valamint az 1933. évi XVI. t. c. 39. §-a írják elő, a közgyámi és végrehajtói állásokra az 1883. évi I. t. c. 19. §-a szerinti képesítés, az adóhivatali ellenőri álláshoz pedig közszolgálati tanfolyam sikeres elvégzése, vagy középiskolai érettségi bizonyítvány kívánatik meg.

Az állásokkal járó illetményeket az 1927. évi V. t. c. 49. §-a alapján fogantatott illetményrendeletet tartalmazó mindenkori kormányhatósági jóváhagyást nyert közgyűlési határozatok szabályozzák.

Felhívom mindazokat, akik ezen állásokat elnyerni óhajtják, hogy megkívánt képesítésüket, eddigi alkalmaztatásukat, továbbá magyar állampolgárságukat, büntetlen előéletüket, a forradalom és idegen megszállás alatti magatartásukat, testi és szellemi képességüket igazoló okmányokkal szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényeiket a város főispánjához címzetten közvetlenül a polgármesteri hivatalhoz (város-háza, I. emelet 4. szám) a folyó évi május hó 18-ik, szombat napjának déli 12 órájáig adják be.

Akik jelenleg is Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának szolgálatában állanak, azok pályázati kérvényükhöz a fenti okmányok csatolását mellőzhetik.

Elkésetten beadott pályázati kérvények figyelembe nem vétetnek.

Dr Vargha Elemér s. k.

m. kir. kormányfőtanácsos,

h. polgármester.

## PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál üresedésben levő nyugdíjjogosultsággal egybekötött és a törvényhatósági bizottság közgyűlése által élet-

fogytiglanra szóló választás útján betöltendő

egy, a VII. fiz. osztályban sorozott műszaki tanácsosi állásra,

egy, a X. fiz. osztályba sorozott műszaki tiszti állásra,

valamint az ezen állások betöltése folytán a normálstátusban esetleg megüresedő, fizetési osztályba sorozott s a törvényhatósági bizottsági közgyűlés betöltésére alá tartozó egyéb állásokra pályázatot hirdetnek.

A műszaki tanácsosi álláshoz a képesítést az 1883. évi I. t. c. 10. §-a írja elő. Ezenfelül a műszaki tanácsosnak az érvényben levő 219—1913. Bkgy. sz. szervezeti szabályrendelet 243. §-a értelmében nyolcévi gyakorlat kimutatása szükséges.

A műszaki tiszti álláshoz a hivatko-

zott szabályrendeleti rendelkezés szerint a törvényszerű képesítés (felsőipariskolai végbizonyítvány) szükséges.

Az állásokkal járó illetményeket az 1927. évi V. t. c. 49. §-a alapján fogantatott illetményrendeletet tartalmazó mindenkori kormányhatósági jóváhagyást nyert közgyűlési határozatok szabályozzák.

Felhívom mindazokat, akik ezen állásokat elnyerni óhajtják, hogy megkívánt képesítésüket és gyakorlatukat, eddigi alkalmaztatásukat, továbbá magyar állampolgárságukat, büntetlen előéletüket, a forradalom és idegen megszállás alatti magatartásukat, testi és szellemi képességüket igazoló okmányokkal szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényeiket a város főispánjához címzetten közvetlenül a polgármesteri hivatalhoz (város-háza, I. emelet 4. szám) a folyó évi május hó 18-ik napjának (szombat) déli 12 órájáig adják be.

Akik jelenleg is Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának szolgálatában állanak, azok pályázati kérvényükhöz a fenti okmányok csatolását mellőzhetik.

Elkésetten beadott pályázati kérvények figyelembe nem vétetnek.

Dr Vargha Elemér s. k.

m. kir. kormányfőtanácsos,

h. polgármester.

## A debreceni öngyilkossági kísérletek rekordere a nyílt uccán felvágta a hasát

A harakirinek több szemtanúja volt a Rákóczi és Egymalom uca sarkán — Szilágyi István ál-hadirokkant kalandjai a rendőri fogda és kórterem között

A debreceni rendőrségnek és mentőknek valóságos réme egy veszedelmes munkakerülő, Szilágyi István Téglavetőben lakó napszámos, akinek ügyei állandóan foglalkoztatják a hatóságokat. Szilágyi István nem szeret dolgozni, inkább koldul és a szanalomkeltésnek olyan változatát mutatja be a hiszékeny közönségnek, hogy valóban dicséretet érdemel nagy színészkedéséért.

Evek óta állandó lakója a debreceni uccáknak és minden reggel megjelen Téglavetőben levő lakásáról elősietve a belvárosban.

*A téglavetői úton még nagy sietve haladt, de a város uccán már rogyadozó léptekkel ment és reszketek a kezei és ingatta szanalomosan félreacsapott fejét, mintha gránátnak a szele csapta volna meg a tarcsterek poklában.*

A nagyobb hatás kedvéért rongyos katonakabátot vett magára és reszkető kezét esdeklőleg tartva maga elé könyörgött, mint munkaképtelen hadirokkant az alamizsnáért. A trükk nagy anyagi sikerrel járt és bőven kapta a pénzt a jószívű emberektől.

Az ál-hadirokkantságról azonban le kellett mondania, mert

*egy éjszakai razzia alkalmával megtalálták a reszketős ál-hadirokkant, amint nagy vidáman táncolt a kocsmában.*

Előállították a részeg koldust és ezzel megkezdődött az a sorozat, mely még most sem zárult le a rendőrség előtt.

Szilágyi István új módját választotta a koldulásnak. Piros festékekkel bekent kendőt csavart borostás arcára, majd a karját kötötte fel, vagy lábát zsongorította össze.

*Sokféle változatát csinálta végig a szanalomkeltés módjainak, míg eljutott a legújabb trükkhöz, a láb-talansághoz. Olyan ügyesen tudja a lábait maga alá tenni, hogy úgy látszik, mintha nem lenne lába.*

Jelenleg ezzel a módszerrel próbálja az

emberektől a pénzt kiszedni, de nem nagy sikerrel.

A ravasz koldus egy-egy kiliátszott trükk után

*megpróbálkozott azzal is, hogy valóságos sebekkel, vérző sebek felmutatásával kényszerítse adakozásra a csúnya látványtól riadozó embereket.*

Bicskával megvágta a karját és a vért szétkenve testén, állt az uccasarkon, míg a rendőr kényszerrel nem vette be a mentőállomásra, ahol bekötötték. Először még szanalomkeltés rajta a rendőrök és mentők, de aztán rájöttek, hogy a sérülések oka a pénzszerezés.

Az ucca ezen veszedelme nagyon szereti a pálinkát és este felé, amikor már elég pénz csörgödezik rongyos ruhája zsebében, megbujik egy-egy külsőségi kocsmában és italozik nagy vidáman. Ezek az italozások azonban a legtöbb-ször azzal végződnek, hogy Szilágyi Istvánt a mentők szedik fel, mert

*nagy részegségében igen elundorodik saját magától és öngyilkosságot kísérel meg. Szilágyi István az öngyilkossági kísérletek rekordere Debrecenben és már annyiszor kísérelt meg öngyilkosságot, hogy maga sem tudja számát.*

A legtöbb-ször felvágja karján az ereket, nyakát igyekszik átvágni, vagy mérges folyadékot iszik. A klinikán néhány heti kezelés után rendbehozzák Szilágyit, de nem segít rajta semmi. Doldozni sehogyan sem akar és kezdődik előlről a bonyodalom, rendőrséggel, mentőkkel.

Szilágyi István ügye most is foglalkoztatja a rendőrséget. Megint italozott és ezúttal Debrecenben igen szokatlan módon kísérelt meg öngyilkosságot.

*Bicskájával felvágta a hasát az uccán. Megállt délben a Rákóczi és Egymalom uca sarkán és ott az uccát forgalomban, többek szeme láttára metszette fel a hasát.*

A vér előntött és a borzalmas látvány-

MA UTOLJARA  
LIANE HAID

és

Paul Hörbiger

új, mulatságos zenés vígjátéka:

Hivatlan vendég

az URANIÁBAN.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

tól rémült emberek hívták a mentőket, akik mivel látták, hogy most súlyos esetről van szó, első segélyben részesítették és kiszállították a klinikára, ahol ápolás alá vették. Szilágyi István a klinikáról előtte való napon jött ki. Szűrt sebével kezelték, melyet kivételesen más ejtett rajta. A hasfelmetszés előtt egy órával bement a rendőrségre és jelentkezett vitéz dr Tóth Gyula rendőrkapitánynál:

— Jelentem alásan meggyógyultam és elbocsájtottak a klinikáról.

Tárgyalni akart valamiről a notárius koldus, de nem tudta elmondani a mondkáját, mivel részeg volt és igen ingadozva álldogált a lábán. A kapitány szobájából gyorsan távozott és valószínűleg kolduló körútra indult, majd a Rákóczi ucai ház sarkánál megkísérelte ismét az öngyilkosságot.

Azt mondják, hogy Szilágyi István azért követi el az erőszakos koldulások és öngyilkossági kísérleteket, mert így vagy a rendőrség, vagy a klinika tartja el egyideig és mégsem kell dolgoznia.

## A Mácsai Dalkör közgyűlése

A „Mácsai Dalkör“ most tartotta ezévi rendes közgyűlését a ref. kollégiumban. Dr Görgey Márton vm. tiszti főorvos, a dalkör elnöke meghangu megnyitó beszéde után a titkár, pénztárnok és számvizsgálók tették meg jelentésüket. A felmentvény megadása után került sor az új tisztkar megválasztására. A közgyűlés az előkészítő választmány által összeállított névsort teljes egészében elfogadta. Megválasztottak: diszelnökök: S. Szabó József és Csiba Elek. Elnök dr Görgey Márton; tbeli elnökök: dr Herpay Gábor, dr Szeremley Béla; tbeli alelnökök: vitéz Kanabé Dezső, dr Tóth Lajos, dr Roncsik Jenő, Győri Lajos, vitéz Huszar Endre, Németh Nándor, vitéz Nánássy Lajos, Bóde Gyula. Ügyész dr Nagy János; orvos dr Nagy Albert; karnagy Szabó Emil; h. karnagy Lókody László; titkár Veress Géza; gazda Nagy Béla; jegyző Hora Endre; pénztárnok Debreczeni Lajos; pénztári ellenőr Pongor József; zászlótartó Böszörményi Géza; zeneműtáros Kovács Gyula; számvizsgálók: Szombathy József, Cseke Lajos, Bodolay István; vigámi bizottsági elnök Nagy Béla; választmányi tagok: Lókody Sándor, Varga István, Hora Zoltán, Püspök Sándor, Nagy Endre, Karap Sándor, Udvarhelyi Gyula, Nagy András; póttagok: Kiss Sándor, Szücs Imre, Badik Emil, Pásztor György. Az indítványok letárgyalása után dr Görgey Márton elnök meleg szavakkal üdvözölte az új tisztkart s a dalkör jellegének elhangzása után ért véget a közgyűlés.

Detailban angró áron  
a legszebb női kalapokat  
vásárolhatja meg  
Csillag Gyulánál  
Piac-utca 63. I. emelet.  
Szent Anna-utcával szemben.



## A BUCSUHÉT MŰSORA:

Május 2., csütörtök délután 4-kor, zónahelyárrakkal: **En és a kisöcsém.** Este 8-kor: **Acés Rózsi és Kormos Ferenc bucsusztije: Fizető vendég.** (A. 30. bérlet.)

Május 3., péntek este csak felnőtteknek: **Halassy Mariska bucsuja: Hölgyeim elég volt.** (C. 30. bérlet.)

Május 4., szombat este 8-kor Jávör Pál felléptével, **Kardoss Géza bucsuja: A három sárkány.**

Május 5., vasárnap délután 3-kor és este 8-kor, Jávör Pál és Kardoss Géza felléptével: **A három sárkány.**

## EÖRY KLÁRI, RAFFAY KYCA ÉS BIHARY NÁNDOR BUCSU-FELLÉPTE.

Szerdán este ismét forró siker színhelye volt a Csokonai Színház. Ekkor tartotta búcsuját Eöry Klári, Raffay Kycsa és Bihary Nándor. Vaszary János és Eisemann Mihály „Ma éjjel szabad vagyok” című rendkívül ötletes, elmés és franciásan pikáns zenés bohózatában léptek fel, hogy búcsúzóul még egyszer megnevetessék a közönséget.

Eöry Klári az elmúlt két év alatt a legjobb szubrettek sorába emelkedett, ugyanakkor a prózában is sok kitűnő alakítást nyújtott. Mici szerepében hiánytalanul érvényesítette értékes színésznői kvalitásait. Sarm hódító elegancia és csábító varázs volt játékában és nemcsak izgató, érdekes szépségével, de alakításának sajátos eredetiségével is magával tudta ragadni a közönséget.

MA, csütörtökön délután 4 órakor ZÓNA helyárrakkal — UTOLJARA kerül színre az idény legnagyobb látáger operettje:

## En és a kisöcsém

MA, csütörtök este búcsúzik: ACS RÓZSI és KORMOS FERENC

## Fizető vendég

szencziációs vígjátékban!

Hétfőn a zenedei növendékek opera-estje!

Színre kerül:

## Figaró házassága

Rendező tanár: HOÓR TEMPIS ERZSÉBET.

Szombaton:

Jávör Pál  
3 sárkány

KARDOSS GEZA búcsuja.

zönséget, amely lelkesen ünnepelte kedvencét, Eöry Klári a maga stílusával és metyéljével egész különleges helyet foglal el a magyar színpadon.

Raffay Kycsa a sors mostohasága folytán nem juthatott olyan igazi nagy szerephez, melyben hiánytalanul tudta volna adni magát és tehetségét. Már pedig ez a fiatal művész rendkívül tehetséges, van szíve, izlése és játékán megérzik a gyerekszoza. Egy kis szerepben most is beigazolta, hogy vérbeli színész, aki előtt szép jövő áll.

Bihari Nándor ezúttal mint burleszk színész intézett diadalmas rohamot a közönség nevével izmai ellen. Sokoldalúságát, páratlan tehetségét és kiapadhatatlan invencióját már annyiszor megdicsértük, hogy feleslegesnek tartjuk ismétlésekbe bocsájtkozni. Péterre a legjobb, legizesebb és legeredetibb burleszk-figura, amelyet modern színpadon láthatunk. Ez a remek színész, amellel csak úgy ontja magából az ötleteket s minden alakításának megvan a maga egyéni íze, művészi fajsúlya és megértő publikuma.

A közönség a búcsúzó tagokat minden jelenet után kitörő lelkesedéssel, őszinte elragadtatással ünnepelte. — A művésznöket külön is virággal halmozták el.

A többi szereplő Balogh Klári, Halassy Mariska, Acés Rózsi, Jatzkó Clá, Bányay József, Szokoly Gyula, Kormos Ferenc és Lányi Alfréd nagyban hozzájárult a siker teljességéhez.

Május 3-án, pénteken délután 4-kor Karszemélyzet jutalomjátéka FIZETŐ VENDÉG.

A saison legutolsó zónaelőadása. — Legdrágább hely 80 fillér.

## Hajós Klári mozgásművészeti tanárnő május 18-án tartja a Csokonai színházban bemutatkozó klasszikus táncestélyét

A debreceni származású táneművész Budapesten nagy sikert aratott.

A husvétii ünnepek alatt érdekes vendége volt Debrecennek, Hajós Klári, a kiválóan tehetséges mozgásművészeti tanárnő látogatott haza szüleihez, Hajós Klári neve a mozgásművészet és táneművészet terén ma már általánosan ismert. Legutóbb egy önálló tancematiné keretében valószínűleg meghódította a fővárosi publikumot.

Hajós Klári debreceni látogatása alkalmával merült az a terv, hogy a hódítóan szép és kivételesen tehetséges művész Debrecenben is bemutatassa tudását. A tervet széles körben nagy tetszéssel fogadták és Hajós Klári készséggel beleegyezett abba, hogy a Csokonai színházban egy önálló klasszikus táncestélyt bemutatson gondosan és izléssel összeállított ragyogó műsorát. Ezt a mű-

sort a művész úgy tervezte meg, hogy lehetőleg a táneművészet egész skáláját felölelje.

A május 18-iki tánceste iránt máris nagy érdeklődés nyilvánul meg, annival is inkább, mert a fővárosi sajtó annak idején a legnagyobb elragadtatással és elismeréssel írt Hajós Kláriról, aki egészen új és eredeti motívumokat, elgondolásokat visz művészetébe. Nála a tánc, a mozgás egy sajátosan egyéni kifejező forma s egész lényé felolvad ebben a művészetben.

A művésznőt Ránky György, a kiválóan tehetséges zeneszerző, Kodály egyik legkedvesebb tanítványa fogja kísérni zongorán.

Az előadásra jegyeket május 15-től lehet váltani a Csokonai színház pénztáránál.

## Egy volt debreceni gazdász a bécsi opera tenoristája lett

Godin Imre érdekes karrierje.

Néhány héttel ezelőtt a bécsi Staatsoper-ben egy próbaéneklésen rendkívül feltűnést keltett a jelentkezők között egy Godin Imre nevű fiatal tenorista. A mantuai herceg áriáját énekelte a „Rigoletto”-ból és Weingartner Félix igazgató úgy el volt ragadtatva a hangjától, hogy a népszerű áriát háromszor megismételtette vele.

— Uj Kiepusa. — mondogatták az operaházban és néhány nappal a próbaéneklés után Godin Imre öt-éves szerződést kapott Weingartner-től és májusban már be is mutatkozik a „Bohémélet” Rodolfojának szerepében a bécsi közönségnek.

A 26 éves új tenoristáról sokan írnak mind a bécsi, mind a prágai la-

pok azt írják róla, hogy cseh, a prágaiak azt állapítják meg, hogy szlovák, az igazság pedig az, hogy magyar fiú, de egy régi francia nemesi család sarja. Ősei Napoleon idejében vándoroltak Magyarországra és itt Verébely határában vásároltak birtokot.

Godin Imre 1926-tól 1929-ig a debreceni gazdasági akadémián tanult. A debreceni uritársaságok kedvelt alakja volt és bizonyára sokan emlékeznek rá. Godin Imre még Debrecenben volt, egyáltalán nem tanult énekelni s így senki sem tudta, talán ő maga sem, hogy nem az édesapja birtokán fog gazdálkodni, hanem művészi pályára lép.

## Állítólag 30 ezer pengőt vett fel váltókra, melyekre ráhamisította az anyja nevét

Csalással és okirathamisítással vádolt hajduböszörményi gazdálkodó asszony a debreceni törvényszék előtt.

Özv. Kövér Györgyné született Murvay Eszter hajduböszörményi lakos ellen köz- és magánokirathamisítás, továbbá csalás miatt emelt vádat a debreceni kir. ügyészség. — Kövérné ugyanis a vádirat szerint évekel ezelőtt az anyja nevét ráhamisította a váltókra és az elsőbbségi engedélyokiratra s ilymódon az Alföldi Takarékpénztártól összesen 30 ezer pengőt vett fel. Az okiratra ráírta testvérének, Murvay Sándor gazdálkodónak, valamint Tarr Lászlónak a nevét is, mint akik azt előt-

Murvay Sándor nem hagyta annyiban a dolgot, hanem feljelentést tett a hatóságoknál s így indult meg az eljárás özv. Kövér Györgyné ellen, akinek ügyét szerdán delelőtt tárgyalta a debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor tanácselnök büntetőtanácsa.

A kihallgatás alkalmával Kövérné ártatlanságát hangoztatta. Elmondotta, hogy 1929-ben 71 hold földjűk volt, melynek haszonélvezetét halála napjáig az anyja, özv. Murvay Sándorné élvezte. A váltót az anyja írta alá, az előttemezést pe-

dig Murvay Sándor és Tarr László. Sajnos, az anyja azóta már meghalt s így nem vallhat ő mellette.

Ezzel szemben Murvay Sándor és Tarr László tanúk eskü alatt azt vallották, hogy az előttemezés nem az ő kezüktől származik.

Torma Lajos, az Alföldi Takarékpénztár igazgatója tanuvallomásában előadta, hogy a banknak nincs kára ebből az ügyből kifolyóan, miután a bekebelezés megtörtént.

Balczér György irásszakértő véleményében kifejtette, hogy mind a három aláírás igen naiv és primitív hamisítvány.

A törvényszék az eddig kihallgatott tanúk vallomásából még nem látta tisztázottnak az ügyet s ezért bizonyítás kiegészítése végett elnapolta a tárgyalást.

## Demel bécsi professzor ma délután a sebészeti klinika tantermében tartja előadását

Hartadtunk arról, hogy Demel hírneves bécsi sebészprofesszor ma Debrecenbe érkezik és itt előadást tart. Az előadás színhelyül előbb az Orvosszövetség tanácstermét jelölték ki, de Demel tanár előadását vetített képekkel akarja szemléltetőbbé tenni, amire viszont a szövetség előadóterme nem alkalmas, ezért az előadás a sebészeti klinika tantermében lesz, még pedig ma, csütörtökön délután hat órakor.

A hírneves bécsi professzor előadására ezúton is felhívjuk az orvostársadalom figyelmét.

## A Zenede énektanászakos növendékei előadják „Figaró házasságát” a színházban

Nagyszabású operastet rendez május 6-án, hétfőn este a városi zeneiskola énektanászaka a Csokonai-színházban. Mozart vígoperáját, *Figaró házasságát* adják elő az éneknövendékek, G. Hoór-Tempis Erzsébet betanításában és rendezésében. Tavaly igen nagy sikerrel adták elő a „Sevillai borbélyt”. A Sevillai borbély és a Figaró házassága tulajdonképpen testvéroperák. Ugyanis Beaumarchis két vígjátéka után készült a libretto, alakjai azonosak és a Figaró házassága tovább szövi a Sevillai borbély cselekményét. Ennek is Figaró a furfangos vígkedélyű sevillai borbély a hőse. Ő szövögeti ügyes cselzővénnyel a többi szereplő sorsát, hogy végül nőül vehesse Susannát, a kedves kis komornát. Mozart legszebb operája *Figaró házassága*, 4 felvonásból, azaz 6 képből áll. Gyönyörű áriák, duettek, terettek, sextettek és kórusok vannak benne. A városi zeneiskola legjelesebb éneknövendékei szerepelnek benne. Szereposztás a következő: Figaró — Bakó József, Susanna — Vajda Julia, gróf Almaviva — Oláh Emil, Rosina — Somfalvy Mária, Cherubin apród — Kovács Kató, Marcellino — Papp Julia, Bartolo — Adorján István, Borka — Németh Irén. Május 1-én, azaz tegnap volt 149 éve, hogy Figaró házassága először színre került a bécsi udvari operában.

Jegyek péntekig a zeneiskolában és azután a színházi pénztárnál kaphatók.

20

fillérért vásárolja meg kedvezményesen

SZALACSY RÁCZ IMRE

„A tizenhárom” című érdekes új regényét lapunk kiadóhivatalában.

## A pénzhamisítók ügyessége és vakmerősége

Az utóbbi idők legzsenifalcsabb pénzhamisítója egy földesi parasztházban dolgozott. — Bankjegy hamisítás napfény segítségével. — A pénzhamisítás „művészet” és „kontárja”.

A debreceni rendőrség bünyügyi osztályán ügyszólván naponta szolgáltatnak be hamis pénzeket. A hamis pénzek a hivatalos jelentéssel együtt vándorolnak a központba, ahol megsemmisítik őket, de előzőleg alaposan megvizsgálják, hogy megállapítsák, milyen módszerrel hamisították és érdemes-e veszélyesnek tekinteni a hamisítványt. A legtöbb esetben az a megállapítás, hogy „kontármunka” került ki a forgalomba és még a figyelmetlen ember is megismerheti, hogy hamisítvány került a kezébe. Az ilyen hamisítvány dűrva kivételül és nem is ér el vel anyagi előnyöket a készítője, mert hamarosan felismerik és a forgalombahozó nem tudja „elsűtni”.

A debreceni rendőrség és ügyészség már igen sok esetben volt abban a helyzetben, hogy olyan „művészi” hamisítvány került kézre, hogy a hamisítvány komoly veszélyt jelentett, mert igen alkalmas volt a közönség megtévesztésére. Ezek a hamisítványok, már szakemberek kezéből kerültek ki és ugyancsak alaposan meg kellett vizsgálni, hogy rájőjenek arra a kis eltérésre, mely az igazit a hamistól megkülönbözteti. Az ilyen veszélyesen sikerült hamisítványokról pontos leírás készül és publikálják azonnal, hogy miről lehet felismerni a forgalomba került hamispénzt. A gyatra hamisítványokról nem készült a nyilvánosság részére ismertető jelentés, mert a közönség ügyis rájön arra, hogy hamisítványt akarnak eladni neki és egy-kettőre rendőrkékre adja a hamisítvány forgalombahozóit.

### HIVATÁSOSAK és AMATŐRÖK.

Nincs nap, hogy az újságokban hírek ne jelenjenek meg arról, hogy hogy gazdálkodnak a pénzhamisítók. Egy-két pengősök, ötpengősök és még az ötvenfilléresek is találhatók hamisítottak. Ennek okát a nehéz gazdasági helyzetben kell keresni. Kevés a pénz, nem jutnak az emberek a nagy kincshez, tehát a laza erkölcsű vakmerők megpróbálják, hogy maguk gyártásának pénzt és konkuráljanak az állami pénzverdével. Ez a konkurálás ügyszólván minden egyes esetben azzal végződik, hogy az elszánt próbálkozó a börtönbe kerül és a hamisítványait a megsemmisítő kemencébe.

A boldog békében is voltak hamisítók, de nem ilyen nagy arányban. Az igaz azonban, hogy a jó békében működő pénzhamisítók sokkal veszélyesebbek voltak, sokkal jobb hamisítványokat produkáltak, mint a mai gyatra epigónok.

A nyomozók, akik a hamispénzek frontján küzdenek, két csoportra osztják a hűnözőket. Vannak „hivatásosok” és vannak „amatőrök”, akárcsak a labdarugó sportnál. Természetes, hogy itt is a „hivatásosokat” viszik el a pálmát, mert ők a szakemberek, akik tisztában vannak a galvanoplasztikával ismerik a préselést és ismerik a litográfia ipar szakkérdéseit. A hivatásos pénzhamisító alaposan felkészülve kezd a munkához és néhány hónapi munka után hozza csak forgalomba a hamisítványt, mert ő csak „tökéletes” munkát akar produkálni. Ez a tökéletes munka azonban nem annyira tökéletes, hogy árulója ne lenne készítőjének.

A debreceni törvényszék fogházában ül most Révész Andor miskolci lakatos aki például azt hitte, hogy ő olyan tökéletes hamisítványokat tud készíteni, hogy nem ismeri fel senki. Az ötpengősökből háromszázötven darabot hozott forgalomba, de lassanként már mindegyiket beszovaltatják a hatóságoknak. Az egy- és kétpengősöket már

ügyszólván maradék nélkül összeszedték.

Az ércpénzt általában könnyebb hamisítani, mint a sok szaktudást igénylő bankjegyeket. Ez az oka annak, hogy az amatőrök már nem is kísérleteznek a bankjegyhamisítással, az ércpénznél maradnak, mely ha nem is jó hamisítvány, de még alkalmas arra hogy a vidéki embereket megtévesse. A falusi ember még a dűrva hibákat sem veszi észre és ez oka annak hogy

az „amatőr” hamisítók mindig vidéken ütnek fel tanyájukat és ott igyekeznek elhelyezni gyatra gyártmányukat.

Az amatőrök hamar kézrekerülnek, s rendszerint a falusi mesterek tudásával rendelkeznek és csak primitív eszközök útján gyártott pénzek első példányai már csendőrkékre adja őket. Érdekes, hogy ezek az egyszerű emberek, akik bádogdobozba, gipszintára öntik az ércpénzt, rendszerint az első falusi kocsmárosnál kísérleteznek. Áldomást akarnak inni a gyártás sikerére, de még pihenni sem tudnak az áldomás után, már jön a csendőr s kutat a pénzverő herendézés után. A kocsmáros a foghoz veri a pénzt s alaposan megkocogtatja, ha ólmos a csengése, azonnal szalad az őrsre és panaszkodik, hogy becsapták.

### A PÉNZHAMISÍTÓ ZSENI.

A debreceni hatóságoknak alkalmas volt csodálkozni egy pénzhamisító zseni remekében is. Egy vagyonos gazdálkodónak a legényfia került kézre, mert rábizonyosodott, hogy százpengősöket hamisított. Először nem is akarták elhinni, hogy az egyszerű vidéki legény, aki apja gazdaságában dolgozott rendszerint, bankóhamisítás tudna elkövetni. Ugy tudták, hogy a bankjegyhamisításra csak elsőrangú klisőr vállalkozhat, nagy szaktudás nélkül el sem képzelhető a munkája. A bankjegyekben ott vannak a vízjegyek melyeket — mint a bünyügyi krónika mondja — még nem sikerült hamisítani.

Ez az egyszerű földesi legény leírta a bünyügyi krónikát, csodálkozásra kényszerítette a szakembereket, mert olyan tökéletes hamisítványokat gyártott, hogy még a vízjegyek is benne voltak.

Kerestek drága gépeket, bonyolult berendezéseket, melyek versenyre keltek az államnyomda gépeivel. Nem találtak semmit, csak egy kis fényképezőgépet, néhány ív papírt, festéket és üveglapokat. A nyomozók nem hitték el, hogy ezeknek a primitív eszközöknek a segítségével lehessen olyan tökéletesen hamisítani a százpengőt, hogy még a vízjegy is benne legyen. Szakértők, köztük a Nemzeti Bank igazgatója jelentette ki, hogy lehetetlen. A legény csak eszköz és a háttérben nagy tudású, pompás felszerelésű szakemberek álianak. Nagy volt az izgalom és már veszélyes pénzgyártó üzembről beszéltek és figyeltek szerte az országban.

A nagy izgalmat lecsendesítette a legény, aki felajánlotta, hogy mivel nem hisznek neki, a lefoglalt primitív eszközök segítségével a hatóság és a szakértők előtt gyártja a százpengős bankjegyet.

A próbahamisításba belementek és a legény a tanuk előtt mutatta be, hogy csinálta a százpengősöket. A hamisítvány tökéletes volt. Így bizonyította be a földesi legény hogy ő a bankjegyhamisító, mivelhogy nem akarták elhinni neki.

A zseniális pénzhamisító eljárását hatlakat alatt őrzik és csupán annyi szivárgott ki, hogy napfény segítségével tudja készíteni bankóit olyan üzvesen

hogy a vízjegy is benne van a bankjegyben, tehát még a szakértőket is megtévesztheti, nemcsak a laikusokat.

A legényt az elbizakodottsága adta a hatóság kezére. Az első bankjegyet úgy hamisította, hogy a vízjegy is benne volt, de a későbbiek már vízjegy nélkül is forgalombahozta, mert úgy gondolta, hogy anélkül is elfogadják. A vízjegy behamisítása már körülményesebb munka volt és a legény, aki néhány száz pengőt már elhelyezett a forgalomban, sajnálta a fáradságot a „tökéletes” munkára és ez lett a veszte. A legény egyébként azért szánta rá

magát a pénzhamisításra, mert az apja, aki a jobb időkben autót vásárolt, már nem adott pénzt üzemanyagra. Az autózni szerető legényt így hajszolta az üzemanyag hiánya a pénzhamisításra. A zseniális legény, büntetése kitöltése után alkalmazást talált megfelelő helyen, ahol ügyességét már nem hamisításra használja.

A bankjegyhamisítók paradicsoma az inflációs időkben volt és különösen Németországban már arcátlanul folyt a millió márkások hamisítása. A bankjegyek tömegét adták akkor az embereknek és bizony az értéktelen papírpénzt nem is nagyon vizsgálták az emberek. Így történhetett meg, hogy a tízmillió márkások hamisítója, szabad szemmel alig látható szavakat préselt a bankjegyre. A vakmerő pénzhamisító saját szöveg a következő volt:

„Aki ezt a pénzjegyet elfogadja, örült!

És mégis elfogadták. —

## 150 ellenzéki képviselőjelöltet letartóztattak Jugoszláviában

London, május 1. Az angol lapok behatóan foglalkoznak a jugoszláv választási erőszakoskodásokkal és vérengzésekkel. Kiemelik a szarajevói szuronyrohamból véres lefolyását és az egyéb helyeken kiújuló zavargásokat. A Times bécsi jelentése szerint Boszniában az összes ellenzéki jelöltet le-

tartóztatták.

A Daily Telegraph belgrádi levelezője szerint a helyzet napról napra súlyosabb és válságosabb lesz. Eddig százötven ellenzéki jelöltet tartóztattak le. Boszniában és Szerbiában mind sűrűbben tüntetnek a kormány ellen.

## Kilakoltatás elől a halálba menekült egy idős házaspár

Orgonacsokor és ketős halál a névnapon

Budapest, május 1. Kettős öngyilkosság történt szerdán délben a Váci út 87. számú ház egyik emeleti lakásában: *örөгedő férj és feleség együtt menekültek a halálba az anyagi gondok elől.*

Hosszú idő óta lakott a Váci út 87. számú házban Grünwald Mór 66 éves vízvezeték-szerelő a feleségével. Valamikor jólmenő üzlete volt Grünwald Mórnak, azután egyre kedvezőlenebb anyagi körülmények közé került, az utóbbi időben már a házbérét sem tudta kifizetni. Négyhónapi házbérrel volt adós, ezért kilakoltatási eljárás indult ellene. Szerdán reggel nyolc órakor

kellett volna átadni a lakást az új lakónak.

Tegnap este Grünwald Mór búcsúlevelet írt a házmasternek. Csak ennyi volt benne: *»Kedves Házmaster úr, a lakást holnap reggel nyolc órakor rendben átveheti. Holttestünk elszállítására után beköltözhöz az új lakó.«*

És éjszaka felnyitotta a gázcapot, amelyet a Gázművek már előbb kikapcsoltak, gumicsövet szerelt a csapra, *két székelt tett a konyhába, teletette feleségét, átölték egymást és így várták a halált.*

Reggel nyolc órakor, amikor a házmaster bekopogott az egyszerű lakás ajtaján, hogy felszólítsa Grünwaldékot a lakás elhagyására, holtan találta mindkettőjüket.

És miközben a rendőri bizottság jegyzőkönyvet vett fel a kettős öngyilkosságról, fiatal fiú kopogott be az ajtón. *Orgonacsokrot hozott Grünwaldnének.* A VII. kerületi főegylet küldte a virágcsokrot közszereletben álló vezetőségi tagjának, akinek tegnap volt a nevenapja.

A csokrot letették a halott asszony mellé.

Ne mulassza el budapesti tartózkodása alatt

**— KELETI J. —** orvosi műszerész céget

Budapest, IV. Petőfi Sándor u. 17. felkeresni, ahol legtökéletesebb kivitelű gumiharisnyákat, cipőbetéteket, sérvköteket, műlábakat és az összes betegápolás' cikkeket legjutányosabban szerezheti be.

## Szőlővesszők

bor és csomoge — gyümölcsfák kaphatók UNGHVARYNAL. Bethlen-utca 14.

## A Budapestre utazó vidéki utas tűzparancsolata: A Metropole szállodában lakom, mert

1. kényelmes, folyóvizet, telefont, rádióval és központ fűtéssel ellátott szobákat 4 pengőtől, két ágycsót 7 pengőtől kapok;
2. teljes penzio már 8 pengőtől kapható;
3. a Metropole konyhája Európa-hírű;
4. a Metropole a főváros művészi és társadalmi élete előkelőségeinek találkozóhelye;
5. a hangulatos étteremben esténként Bura Sándor hírneves cigányzenekara muzsikál;
6. a gyönyörű télikertben egy remek jazz zenéjére táncol a közönség;
7. a fényes hávházban igazi világvárosi hangulat uralkodik;
8. a Metropole a város szívében rejtőzik: (Rákóczi ut 58.)
9. a személyzet elismerten figyelmes és előzékeny;
10. borralaló megváltás 10%.

# A VÖRÖS CSILLAG LOVAGJAI

REGÉNY.

(7. folytatás.)

A rendőrtiszt helyeslően bólintott.  
— Ebben a megállapításban igaza van. Éppen tegnap zártunk le egy ilyen orosz ügyet. Két nappal ezelőtt üzletnyitáskor a Spalenán meggyilkoltak egy ékszerészt. A támadó valami ürügygel behatolt a boltba s egy vasdoronggal főbe ütötte a szerencsétlen embert, aztán kifosztotta az üzletet. Szerencsére nyomon tudtuk követni. Karlsteinig autón menekült, onnan vonattal ment Pilsen felé, de a pályaudvaron felkészültség várta. Az embertömegben sikerült kerekelt oldania, de üldözőbe vették. Valóságban tűzharcot vívott, amíg lefegyverezték.

— Ezer és ezer ilyen eset van. Közönséges rablás, szerelmi bűntény, politikai gyilkosság, a bűn minden skálájára megvan itt. Ez a szerencsétlen hadsereg ugyancsak sok dolgot ad Európa közigazgatási hatóságainak és rendőrségeinek. Ezért volt az első gondolat, hogy orosz körökben kellene kutatni, hátha ismeri valaki az áldozatot. Nagy lépéssel jutnánk előre. Nagyon násás volnék, ha nekem is rendelkezésemre bocsátanának egy fényképet.

A rendőrtiszt készséggel teljesítette ezt a kérést.

— Az egyetlen támpont, amiből kiindulhatunk, a hullán talált jel, — mondotta a rendőrtiszt.

— Jel? Milyen jel?

— A jobbkarján az oltás magasságában kicsiny vörös csillag van tetoválva.

— Akkor megnézem a holttestet. És a ruhában semmi támpont?

— Három-négyéves eléggé viselt öltözék. Boltban vásárolt ruha, Kölnben vették, az üzlet jegye benne van, ezen a nyomon aligha juthatunk használható eredményre.

Kurt cigarettára gyujtott.

— Induljunk ki tehát egy határozott hipotézisből. Egy ilyen hipotézis mindinkább kibontakozott bennem. Tegyük föl, hogy az áldozat tegnap érkezett a külföldről Prágába s a tegnap este, amikor meggyilkolták, volt az első estje itt. A fényképpel valószínűleg végig járták az összes szállodákat?

A rendőrtiszt helyeslően bólintott.

— Ez volt az első intézkedésem. A detektívek már reggel hétkor kimentek erre az útra. Egyetlen szállodában sem szállott meg.

— Valószínű azonban, hogy valami csomagot hozott magával. Tegyük fel azt, hogy valamelyik állomás ruhájában hagyta. Meg kellene vizsgáltatni a tegnap ruhátárba helyezett csomagokat.

— Nagyon helyes gondolat, — közönte meg a rendőrtiszt a tanácsot. — A Masaryk-pályaudvaron fogjuk kezdeni. Magam végzem a kutatást.

— Ha megengedi önnel tartok. — Nagyon örülök nekl, nyomban indulhatunk.

A pályaudvari kutatás féleredménnyel végződött, de ennyivel is nagyon meg voltak elégedve. Kurt teóriája mellett szólt az eredmény.

A ruhátári személyzetnek felmutatták a fényképet. Az egyik asszony vizsgálta az áldozatra. Tegnap délután helyezte el a csomagját, Oroszul beszélt.

— A berlini gyorsal jött ugye? — kérdezte Kurt.

— Igen, úgy emlékszem. — Nem tudná fölismerni a csomagját? — kérdezte most már a rendőrtiszt.

— Azt már nem biztos ár, hiszen egy napon legalább 300 csomag megy át a kezemen.

— De azt meg tudná mondani, hogy milyen ruhátári számot kaptak azok a csomagok, melyeket a berlini gyors útjára helyeztek el?

Írta: dr VÉCSEY ZOLTÁN.

— Oh igen, azt legalább is hozzávetőlegesen meg tudjuk állapítani.

A ruhátári személyzet rövid tanácskozást tartott. Rájöttek, hogy a berlini gyorsról csaknem félszáz csomagot kaptak s ezeket a 210—260 rendszám között helyezték el. A csomagok legnagyobb részét kivájtatták már. Csúpan hét csomag van itt ebből a csoportszámból, a 214, 226, 245, 247, 253, 254 és 258 számú. A 253 és 254 számút egy kövér nő helyezte el, erre határozottan emlékezett az egyik ruhátáros. Míg a csomagokról való tárgyalás tartott, a kiadó ablakánál egy idősebb szénüveges úr jelentkezett a 245. számú csomag jegyével. A rendőrtiszt igazoltatta. Egy berlini zenetanár, aki Bécsben volt utazóban s útját egy napra szakította meg Prágában. Fönnmaradt tehát az a lehetőség, hogy a meggyilkolt orosz csomagja a 214, 226, 247 és 258 számúak közül való volt.

— Vagy pedig valaki már kiváltotta, — jegyezte meg a rendőrtiszt.

— Az tényleg lehetséges, — hagyta helyben Kurt. — A ruhátári jegyet sem találták meg a meggyilkoltnál.

Szemügyre vették a négy csomagot. A 247-es nem is volt kulccsal lezárva. Néhány piszkos női feheremű, egy viseltes fekete selyem női ruha van benne, valami idősebb hölgy csomagja lehetett. A 226-os hatalmas szalmakosár erős spárgával volt átkötve. A kosarat személypoggyászként adták fel Bodenbachban. Ezt is kikapcsolhatják a vizsgálatból.

Marad tehát a 214. és a 258. számú.

A rendőrtiszt elé rakták a két csomagot és utasítására a velük jött titkosrendőr felnyitotta az egyiket, a 214. számút.

A csomag tartalma ugyancsak meglepte őket. A véletlen nagyszerű felfedezéshez juttatta a rendőrséget. A felnyitott bőröndben finom ráspolyok, furók, a modern betörő technika legrefináltabb eszközei voltak felhalmozva, a gumikeztyűtől a forrasztóig. Valamelyik nemzetközi betörő hagyta rövid megőrzésre a csomagját a ruhátárban s most alighanem hamarosan hurokra fog kerülni.

Igy jutottak a 258-as csomaghoz. Ha ez a meggyilkolt oroszé, akkor ugyancsak lassan kényelmesen hagyta el a vonatot s a berlini gyors utasai közül csaknem utolsónak helyezte el a ruhátárban csomagját.

A bőrönd disznóbőrrel készült, de már ugyancsak ütött-kopott jószág volt, meglátszott rajta, hogy gazdája sokat használta. A fölnyitása könnyen sikerült. Egy jókarban lévő sötétkék öltöny, néhány feheremű darab tisztán és szennyesen s toalettekkek voltak a bőröndben. A kék öltöny kabátjának egyik zsebében használt zsebkendőt találtak, amelyen monogram is volt: O.D.S. A monogram most már Kurtot egészen bizonyossá tette abban, hogy a meggyilkolt Fjodor Szemjanovics megbízottja volt s hogy a csomagot Ossip Damjanovics Szemenov helyezte el esütörtökön délután a Masaryk-pályaudvaron.

(Folytatás.)

Elsőrendű

**BUTOROK**Lakásberendezés  
Iparművészet**FAIPAR RT.**

Ferenc József-u. 32. sz.

## ATIKÁN Hírei

IRODA: A DEBRECENI KERÜLETI  
KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARÁBAN  
VERBÓCZY U.2. TELEFON 10-19, 10-20.

### A Tiszán'uli Ipari Vásár, mint a debreceni idegenforgalom legfőbb tényezője

A Tiszán'uli Ipari Kiállítás és Vásár a folyó esztendőben egyetlen olyan idegenforgalmi attrakció lesz, amely alkalomból az ország minden részéből, Debrecenbe féláron lehet uazulni, amely alkalommal az ország minden részéből Debrecenbe 75 szalalékos ünnepi gyorsvonatok jönnek. Ha figyelembe vesszük azt, hogy a folyó évben a pünkösdi ünnepek alkalmával az utazási forgalom rendszerint megbővül, előrelátható az, hogy a kiállítás idején igen jelentős forgalomra számíthatunk.

A debreceni iparnak és kereskedelemnek ezt az alkalmat nem szabad elszalasztania. Különösen azoknak az iparágaknak kell feltétlenül részt venniük a kiállításban, amelyek idegenforgalmi szempontból jelentőséggel bírnak. Ilyen ipar a mézeskalásos, azután a husipar, mint a debreceni élelmiszeripar speciális reprezentánsai. Egészen sajtáságos, hogyha bárhová megyünk az or-

szágban, a gyulai és békéscsabai hentesek a legerőteljesebben képviselve vannak, addig a debreceni husipar az újabb időben nem jelenkezik a kiállításokon és vásárokon ilyen erővel. Eppen ezért kell a husiparosoknak kihasználniuk a pünkösdi ünnepek adta idegenforgalmi lehetőségeket. Egészen téves az a felfogás, hogy az idejövők egy par virsivel és egy pohár sörrel megelégszenek. Eltekintve attól, hogy a legkisebb fogyasztásnak is megvan a maga jelentősége, bizonyos az, hogy az idejövők mindig igen élelki érdeklődést tanúsítanak a husipari készítmények iránt. Bármilyen nehéz a helyzet, a husiparosoknak kiállításra fel kell készülniök és kellő számban részt is kell venniük, mert a debreceni hentesipari készítmények iránti propagandát a legolesóbban mégis csak Debrecenben csinálhatják meg.

### Felavatták néhai Kiss Béla debreceni cigányprimás síremlékét a Köztemetőben

Kegyeleti hangverseny az elhunyt emlékének — Bodnár Géza bankigazgató beszélt a sírnál.

Két és félévvel ezelőtt halt meg tragikus hirtelenséggel Kiss Béla, a kiváló debreceni cigányprimás, akinek esodás muzsikája annyi emléket ébresztett az emberek lelkében, Kiss Béla meghalt, de emléke él ma is, nemcsak felesége és gyermekei, hanem százas és ezrek szívében. Az ő emlékének hódolt az a nagy tömeg, mely szerdán délután ismét kizarárodokolt a Köztemetőbe, hogy résztvegyen Kiss Béla sírjának felavatásán.

A nagy cigányprimás tetemei fölé az özvegy és gyermekei diszes síremléket emeltek. A 30—40 cm. magas műköltalapon áll a két méteres emlékmű, mely termésköböl készült. A síremlék felső háromszögét magyar ornamensek díszítik, alatta domborművű lant és kotta. A sírközépső részén ott látható Kiss Béla egyik nagyszerűen sikerült fényképe, kezében a hegedűvel. Az arekép alatt a következő szöveg áll aranybetűvel:

**KISS BÉLA**  
cigányprimás  
1880—1932.

Imádott férjemnek és apánknak.  
Bánatos özvegye  
és szerető gyermekei.

A szép kivitelű emlékmű Gerendai műkögyarában készült. A cég munkásai egész délután dolgoztak az emlékművön, hogy idejére elkészüljenek vele.

Öt óra után már nagy közönség gyűlt össze Kiss Béla sírja körül. Megjött az özvegy és a leánya, akik vörös tulipánokból kötött hatalmas esokrot helyeztek a sírra. Mások fehér és lila orgonákat tettek a sírbantra. Bodnár Géza bankigazgató szintén egy szép orgonacsokorral rótta le a kegyelet adóját egykorral kedves primásának.

Közben megérkeztek az elhunyt primásbarátai, élükön Rácz Janesival, aki társával együtt felkörben állott fel. A kitünő primás álla alá fogta hegedűjét s egyszerre csak felsírt rajta a gyönyörű magyar nóta:

Az én sírom nem lesz messze...

Kiss Béláné és leánya sírva borult

egymás nyakába, a nótá pedig velük sírt a hegedűkön. Aztán újabb dal következett:

**Lehullott a rezgő nyárfa  
ezüst színű levele...**

A szemek könnybe lábadnak, valaki hangosan felesklik a sírástól, majd ia dal elhal a hegedűkön. Ezután Bodnár Géza bankigazgató lépett a birhoz és szívből fakadt, őszinte meleg szavakkal emlékezett meg Kiss Béláról.

— Mikor két és félévvel ezelőtt ide kísértünk téged, kedves Bélám, — mondotta Bodnár Géza —, megígértük, hogy ide temetjük melléd a mi szívünket. Most ismét eljöttünk megújítani ezt az ígéretet. Ne félj, kedves Béla barátom, szívünkbe zártuk emlékedet, nyugodj békévé!

Az emberek szemeiből ismét kibugyan a könny s a könnyeken keresztül mindenki az elhunyt primás areképére néz, hogy örök időkre emlékeztetse vése annak vonásait...

Igy avatták fel Kiss Béla cigányprimás síremlékét május 1-én a debreceni Köztemetőben.

Udvarok, kerpubejárók, járdák, útak kiburkolását, kövel, téglával, aszfalittal, betonnal legjutányosabb árban vállalja **BARTHA ISTVÁN** kövező és burkolómeister, Ispóty u. 3. b. Telefon 27—85. Burkolóanyagok ragy választékban.

Nagy zsirtartalmu, szapora

**Darabos mész 3<sup>46</sup>**

5—10 mm. a vagonból

Raktárból 3.66, egy mm. 3.80

**O.tott mész 10<sup>50</sup>**

Egy nagy láda . . .

Plac u. 10. **KORONA** Petöfi tér 6

— Lapunk előfzető, Szalaeys-Rácz Imre „A tizenhárom” című könyvét lapunk kiadóhivatalában 20 filléret kapják.

# HIREK

## Mindenben első a „Debreczen” Két főiskola ének- karának hang- versenye

A sárospataki főiskola ősi énekkara látogatja meg a Tiszántúli fővárosát, ahol a 200 esztendősz Kántussal rendezik meg nagyszabású hangversenyüket május hó negyedikén, szombaton délután hat órai kezdettel, a Bika dísztermében. A két ősi intézmény e nevezetes szereplése valóban nagy érdeklődést keltett, amelyet a nívós műsor még csak fokoz. A Kántus ez alkalomra tanulta meg Kodály Zoltán „Karádi nótáit”, amely darab Szigethy Gyula praeses vezetésével a Kántus nagyszerű felkészültségét igazolja. A bemutatkozó Szenczi Molnár, Zenekar és Vegyeskar, amely Debrecen legnagyobb vegyeskara, Bach Cantatáját No. 1. adja elő ez alkalommal. Ugyiszintén nagy érdeklődést keltett a híres Debreceni Trió szereplése, mint Hüthli Margit kiváló zongoraművészünk zongoraszáma.

A vidéki énekkarok közül többen felkeresték a Kántus vezetőségét, hogy a hangversenyre tömeges részvételüket bejelentik. A hangversenyre még kaphatók jegyek dr. Bártók Lajos könyvkereskedésében, Piac uca 8. szám.

A Kántus vezetősége felhívja a n. é. közönség figyelmét, hogy a hangversenyen hat óra szünet után helyüket elfoglalni, mert tekintettel a rádió közvetítésre, a termet pontosan hat órakor lezárják.

**Bécutó,** megbízható új könyvmosó. Utazás előtt „szikszai” bécutót hívja, telefonon 12-76.

— Ujabb kinevezések a városnál. Dr. Vargha Elemér h. polgármester ideiglenes rapidíjassá kinevezte Gyarmathy Miklóst, dr. Preinseberger Andort és Dregán Károlyt.

— Májusi ajátosságok a görög szert. róm. kat. templomban. A májusi ajátosságok minden csütörtökön és vasárnap, vacsernye után lesznek megtartva. Ma délután hat órakor rózsafűzér ajátosság, félhat órakor szentbeszédet mond Papp Gyula szentszéki tanácsos, utána szentségadás.

— A Tisza István Tudományos Társaság harmadik matematikai-tervezési tudományi szakosztálya, május hó 3. napján, pénteken délután félhat órakor tartja 4. rendes ülését. Dr. Dávid Lajos egyetemi ny. r. tanár, r. tag, bemutatja „Gyakorlati differenciál-geometria” c. munkájának első kötetét. — Dr. Márton Béla egyet. c. ny. rk. tanár, r. tag „A Nyírség lakossága 1930-ban” című előadásában azokkal a változásokkal foglalkozik, amelyek a Nyírség lakosságának fejlődésében 1920 óta mutatkoznak. Vendégeket is szívesen lát az elnökség.

x Arceféhírtő „Arelkosz” mitteszer, pattanás, legjobb ellenszere, Takács illatszertár, Csapó uca 95.

— Magyar nő nyerte meg az amerikai 1500 dolláros ösztöndíjat, harminc nemzet diplomás nője közül, Dr. Kol Erzsébet, a szegedi egyetem növény-tani magántárára megnyerte az Amerikai Egyetemet Végzett Nők 1500 dolláros ösztöndíját. Ismét bebizonyult hogy a magyar az egész világ művelt nemzetével fel tudja venni a versenyt, szellemi téren is. Nemzeti szempontból is óriási jelentőségű esemény minden magyar ember szívére örömmel tölti el.

## Ma dönt a tábla Halbrohr László szabadlábrahelyezési kérelme ügyében

Özv. Halbrohr Adolfné visszavonta a fia ellen beadott feljelentést. — A védő benyújtotta fellebbezését a tábla vádtanácsához.

Hirt adtunk már arról, hogy a vizsgálati fogságban lévő Halbrohr László józsa földbirtokos ügyében újabb fordulat történt. Az a kilakoltatási per, melyet édesanyja, özv. Halbrohr Adolfné indított a fia ellen, a debreceni járásbíróson dr. Tóth Géza bíró előtt békés megegyezéssel végződött. Ugyanakkor özv. Halbrohrné sikertült rávenni arra, hogy amennyiben a fia és annak családja záros határidőn belül kiköltözik a kisszentgyörgyi tanyáról, akkor visszavonja feljelentését. — Halbrohr László ellen ugyanis nemcsak hamis tanúzásra való rábírás, hanem az anyja panasza alapján lopás, okirathamisítás és csalás miatt is eljárás indult.

Értesülésünk szerint Halbrohr László ügyében a kedvező fordulat

rövidesen be fog következni. Miután a kiköltözés megtörtént, özv. Halbrohrné ügyvédje, dr. Payer Dezső szerdán benyújtotta a táblához a visszavonást bejelentő nyilatkozatot, míg Halbrohr védője, dr. Gáspár János ugyancsak szerdán beadta fellebbezését a törvényszék vádtanácsának ama határozata ellen, mely fenntartotta Halbrohr László vizsgálati fogságát. Tekintettel arra, hogy az anyja visszavonta a feljelentést, azt remélik, hogy a tábla vádtanácsa helyt ad a fellebbezésnek és elrendeli a gyanúsított földbirtokos szabadlábra helyezését.

A tábla vádtanácsa ma foglalkozik a visszavont feljelentéssel és a Halbrohr védője által benyújtott fellebbezéssel.

— **Vitézek figyelmébe!** A szokásos havi bajtársi összejövetel folyó hó 2. napján, csütörtökön a Gambrius vendéglőben lesz megtartva. Társadalmi bizottság elnöke.

**HERMANN Jodrázata 4 pengőért garanciával villanyondulál. Ondulálás 50 f. hajmosás + ondulálás 80 f. női hajvágás 40 f. Piac u. 69 Vármegyeházal szemben.**

— **Szolgálatonkívüli katonatisztek országos összejövetele.** A szolgálatonkívüli viszonybeli volt hivatásos tisztek folyó évi május hó negyedikén, szombaton este nyolcórán kezdettel, országos bajtársi összejövetelt tartanak a Raposa-féle vendéglő (Budapest, VIII. Akácfa uca 12. szám alatti külön termében, melyre a vezetőség ezúton is szívesen meghívja a volt hivatásos tiszteket.

x **Új árak hölgyfodrászatban** Ondulálás 50 fill., hajmosás-ondulálás 1.20, hajvágás 50 fill., manicur 40 fillér. Rammingerél. Szent Anna uca 10-12. szám.

— **Ma kezdődik a kedvezményes úszó tanfolyam.** Az úszni nem tudó ifjúság részére a Magyar Úszó Szövetség debreceni titkársága által rendezett új kedvezményes úszótanfolyam ma délután félhat órakor kezdődik a nagyerdői városi uszodában. A titkárság felhívja az úszótanfolyamra jelentkezetteket, hogy a tanfolyam megkezdése s a bérletjegyek átvétele végett délután három órára jelenjenek meg a fedett uszodában. Pótjelentkezéseket még elfogad a titkárság. A tanfolyam négy héttig tart, hetenként három órával, összesen 12 óra, a díja pedig négy pengő, amely összegben az uszodabérelpójt és az úszónester díjazása is bennfoglalatik.

— **Turistaság.** A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya, május hó ötödikén, vasárnap, Debrecen környéke egésznapos kirándulást rendez. Kimenés az újléti úton, hazafelé a Diószegi úton. Pihenés, ebéd, a fancieskai erdőben. Távoltság oda—vissza 14—15 kilométer. Elkészés hátizsákból. Találkozás reggel kilenc órakor a gör. kath. templomnál. Vendégeket szívesen látunk. Vezetőség.

— **Fűszerkereskedők figyelmébe!** A Debreceni Kereskedő Társulat fűszer-szakosztálya, május hó másodikán, csütörtökön este nyolc órakor, a Társulat dísztermében cukorüggyben értekezletet tart, melyre saját érdekében jelenjen meg minden fűszerkereskedő.

x **Nagyon pécetes a ruhája?** Küldje Boroshoz a Piac ucaába. Fest, tisztít, mos. Piac u. 77.

— **Mezey Béla ünneplése.** Meleg, családias ünneplésben részesítették a mes teruccai egyházzsír hívei a rendes heti biblia óra után Mezey Béla vo lelkész. Szép számmal gyűltek egybe az egyházzsír presbiterei, tanácsosai, a nőegylet és a leánykör tagjai a biblia-óra. Az előimát dr. Szeremley Béla gondnok, az utóimát Telkes Sándor hittanhallgató mondták. Mezey Béla szívhez szóló bibliaágyarázatot tartott, Máté XVIII. 23. sk. alapján a megbocsátó keresztyéni felebaráti szeretetről. Az orgonista tisztelet Péczy Kata tanítónő és Szentgyörgyi Gabi végezték. A záró ima után Palotay Lajosné egyházzsír tanácsos állott fel és virágcsokor átnyújtása közben, tartalmas beszéddel üdvözölte Mezey Bélát abból az alkalomból, hogy 15 év óta vezető Debrecenben áldásos lelkipásztori munkát. Külön kiemelte azt a munkásságát, melyet ez időnyen át egyéb elfoglaltsága mellett ingyen oly nagy buzgósággal végzett ebben az egyházzsírban, amelyben éveken át nem volt bibliaóra és amely már az oldott kéve sorsára volt szánya Mezey Béla meghatottan mondtott köszönetet a hívek részéről megnyilvánult szeretetért. Köröskényi Eta leányköri tag szavalata zárta be az ünnepi órát.

— **A Szent Erzsébet Egyesület elnöksége** felkéri kedves tagjait, hogy a MANSZ által rendezendő kisebbségi érdekeket védő propaganda előadásokon, — mely előadások május hó 2-án, 4-én és 6-án a vármegyeháza dísztermében lesznek megtartva, minél nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek. — Az előadásokat délután öt órai kezdettel egyetemünk professzorai fogják tartani.

Biztos molyirtó Bevált rovarirtó szerek

Sok időt, nagy utat, sok pénzt takarít meg, ha a

## Korona Festékaruház

üzletelben vásárol.

Most nyílt meg a  
SZENT ANNA UCCAI FIÓK  
a városi bérpalotában.

Fiók: SZENT ANNA U. 10-12. Fűzlet; PIAC U. 10. Fiók: Petőfi tér 6.

Mindenben, amit festék és háztartási cikkben el lehet képzelni, a legjobbat legolcsóbban kapja.

Nagy zsírtartalmu szapora Raktárból 3.66, egy mm. 3.80  
darabos mész . . . . . 3.46 Oltott mész . . . . . 10.50  
5-10mm, a vagonból Egy nagy láda

Gaztaltól egér- és patkányirtó szer. 100 százalékos poloskairtó.

— **Emésztési nehézségek, gyomor-fájás, gyomorégés, csalánkiütés, rosszullét, fejfájás, idegizgalom, álmatlanság, esetén a természetes Férre József keserűvíz megszünteti az emésztési zavarokat, fertőtleníti a gyomrot és a beleket, a vérkeringést helyes útra tereli és felfrissíti a szellemet.** — Az egyetemi klinikákon végzett kísérletek bizonyítják, hogy alkoholisták a Férre József víz használata folytán étvágyukat majdnem teljesen visszanyerik.

x **A LEGSZEBB DEBRECENI MENYASSZONY-képeket** tökéletesen Gisser készíti a Liener műteremben, Csapó u. 1. szám. Takarékoság. Hathavi hitel.

— **A Szent Erzsébet Egyesület harmadik revíziós estélye,** a Szent Erzsébet Egyesület, május hó 16-án, este nyolcórán kezdettel, harmadik revíziós estélyét az Arany Bika Bocskay termében és üvegtérképében. Akik mostanában az Arany Bika környékén megfordultak látták, hogy a Bocskay termében nagy átalakítások folynak. Lázasan folyik a munka, a mesteremberek gyorsan végzik a tennivalójukat, mert a Szent Erzsébet Egyesület vezetősége tovább nem halaszthatja rég beígért harmadik revíziós estélyének megtartását. Hónapok hosszú börtje után olyan lázas izgalommal készül az úri társadalom minden számottevő tagja erre a mulatságra, mintha nem: szezonzáró, hanem szezonnyitó mulatság volna. A Szent Erzsébet Egyesület elnöksége összes tagjaival nagy ügybuzgósággal dolgoznak a harmadik revíziós estélyében.

x **Tartós hullámot csak megbízható helyen készítenek, ügyelj a haja épségére, mert elrontani könnyű, de helyre hozni már nem lehet.** Tartós hullám és hajfestés Komárominál garanciával. (Bikabérlő). Telefon: 19-56.

— **Az Evangelikus Női Fülléregylet,** folyó hó kilencedikén, csütörtökön este félhat órakor, a Csokonai Színházban rendezendő „Meseopera” előadásra serényen folynak az előkészületek. Az előadás a városi zeneiskola gyermekkara szerepel. Az előadásra szóló jegyek, korlátolt számban Elefánty Máriánál kaphatók.

— **A Vigkedvű Mihály uca 2. számú** épületben üzlethelyiség, azonnal kiadó. Értekezni lehet Szent Anna uca 53 sz.

— **Egy füstbe ment házasság és annak kellemetlen következményei.** A múlt év őszén Kusza Gyula, Zöldfa uca 14. sz. alatti ügynök megismerkedett Kollmár Izidor debreceni pékmeister Margit nevű leányával. Mikor az ügynök értesült arról, hogy a leány hozományát meghaladja az ezer pengőt, eddigi szerelmét eljegyzéssel akarta realizálni. Az eljegyzés előtt Kusza 350 pengőt kért üzleti ügyeinek rendezésére, de a leány erre nem volt hajlandó, csak az eljegyzésre adott száz pengőt, amiből egy gyűrűt és egy karkötőt vett az ügynök neki. Röviddel az eljegyzés után Kusza Gyula egy levelet írt a menyasszonyához, melyben közölte vele, — hogy négyszáz pengő lefizetése után hajlandó feleségül venni. Az anyag szerelmének ezen fajtájában azonban a leány nem kívánt részesülni és mikor a vőlegény következő levelében ajándékaikat hamis elszámolását küldte meg, a leány család miatt pert indított ellene. A bíróság szerdán tárgyalta az ügyet és elrendelte annak az ékszerésznek tanácskenti kihallgatását, akitől Kusza az eljegyzési ajándékokat vásárolta. Ezzel a tárgyalást a bíróság elnapolta.

— **Hírek a rendőrségről.** A debreceni rendőrség jelentette, hogy Varga József élelmiszerárúnak a betonsátrát, az Árpádtéren feltörték az éjszaka és élelmiszereket loptak el. — Onodi József közműves, Márk ucaai lakos szerdán a kerékpárját letámasztotta az ipartestület lépcsőházában, a Petőfi szoborhoz és mire visszatért már eltűnt a gép. — A lopások ügyében megindult a nyomozás.



## ELHUNYT PÉNZÜGYI FOGALMAZÓ.

Részvétellel vettük a hírt, hogy Dévay Főris György pénzügyi fogalmazó, földadonylívántartási biztos, május hó 1. napján, rövid szenvedés után, 37 éves korában váratlanul elhunyt. Főris György mintaképe volt a képzett és szorgalmas tisztviselőnek, aki hűség- és munkabírással látta el nehéz hivatalát. Halála szerettein kívül sok jóbarátot és jó ismerőst borított gyászba. Főris György temetése május hó 3. napján, délután négy órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából, a ref. egyház szertartása szerint. A temetést a Gebauer temetkezési vállalat rendezi. **Özv. Kiss Mihályné** elhunyt. Temetését csütörtökön délután négy órakor a Köztemetőben Bartha vállalata végzi.



**Születések:** Szováti Zsigmond kovácsmester, fiú László. Tarjáni István cipésmester, fiú János. Sőregi István földműves, fiú Gergely. Lisztes István cipészegéd, leány Erzsébet. Nemes Imre földműves, leány Margit. Molnár Miklós napszámos, leány Margit. Matyska József, asztalossegéd, fiú László. Nagy Sándor OTI főellenőr, leány Margit.

**Házasságok:** Horváth Gábor földműves—Krizsán Zsuzsa, Mészáros Imre hentesmester—Hajás Zsuzsa. Roflich Rezső szíjgyártósegéd—Bíró Magda. Kozák György kovácssegéd—Csobai Ilona.

**Halálozások:** özv. Toma Andrásné ref. 70 éves, Nagyszepes 67. Kovács István róm. kat. 3 éves, Pesti uca 4. Szilágyi Irén ref. 9 hónapos, Józsa. Gévay-Főris György ref. 37 éves, Károly Ferenc József út 9. szám.

**x TUDJÁ-E,** hogy gyermekének arca érdekes karakter formákat rejtget? Hozza el a Liener műterembe, Csapó u. 1. szám Nagyszerű fényképeket készít személyesen Gisser. Hathavi hitel. Takarékoság.

**x Cserépkályhák nagy választékban** JÓNY Kályhás mesternél Csapó 19. Telefon: 25-68. Cserépkályhák átrakását, tisztítását. Hardtmuth és hazai szentüzelésre, jutányosan vállalom. készit.

**— Felboncolják Bodó János holttestét** akit állítólag a ló rugott agyon. Megírtuk, hogy Bodó János, Sámsoni út 7. szám alatti lakos, lórugás következtében meghalt. A 18 éves fiatal embert állítólag még husvétkor véletlenül hasba rugta a ló, de ő eleinte nem törődött a sérülésével és csak később jelentkezett, amikor a fájdalmak már tűrhetetlenek voltak. Sajnos, Bodó Jánoson nem lehetett segíteni a az orvosi vélemény szerint hashártyagyulladás következtében hunyt el. Most felmerült az a gyanú, hogy Bodó halálát nem közvetlenül a lórugás okozta, hanem más sérülés. A kérdés tisztázása végett Preinészberger Jenő vizsgálóbírói elnök elrendelte a holttest felboncolását, ami szerdán délután meg is történt. A további intézkedést a boncjegyzőkönyv beterjesztése után teszik meg.

**— Előzetes letartóztatásba helyezték a szélhámos Polyánszky Istvánt.** Dr. Csáky János vizsgálóbírósegéd, szerdán hallgatta ki Polyánszky István könyvkötősegédet, akit a rendőrség átkísért az ügyészre. Polyánszky a vizsgálóbíró kihallgatás alkalmával nagy részben beismerő vallomást tett. Szüksége volt a pénzre s azért folyamodott a csaláshoz. Kihallgatása után Csáky vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte Polyánszky Istvánt.

## RONCSIK JENŐ HIVATALOS MEGBIZATÁSÁI MIATT LEMONDOTT A KOLLEGIUMI DIÁKSZÖVETSÉG FŐTITKÁRSÁGÁRÓL.

Június hó hatodikára tűzte ki a választmány a Dákszövetség közgyűlését.

Adebreceni ref. Kollégium volt diákjainak országos Szövetsége, választmányi ülést tartott. Az ülésen dr. vitéz Besseney Lajos gimnáziumi igazgató elnökölt, az ügyeket **Csobán Endre** ügyvezető alelnök referálta. A választmányi ülés megállapította a folyó évi közgyűlés idejét, amelyet június hó 6. napjára, csütörtökre tűzött ki. Ekkor már megkezdődik Debreczenben az **ünnepi hét és a tagok kedvezményes jeggyel utazhatnak ide.** Azokat az évfolyamokat, amelyeknél ebben az évben találkozó esedékes, **felkéri a szövetség elnöksége, hogy találkozzanak erre a napra tűzzék ki.**

Foglalkozott a választmány a tagdíj-hátralékok kérdésével, ami az utóbbi időben meglehetősen felszaporodott. A választmány ezúton is kéri a tagokat a csekély tagsági díj pontos fizetésére. Fizetni lehet a Városi Takarékpénztárban Bíró Géza egyesületi pénztárosnál. A Szabolcska emléktábla költségeire a választmány 100 pengőt utalt át a Csokonai Körnek, amely ezt az emléktáblát a Kollégium falán óhajta elhelyezni.

## HALÁLOS AUTÓKATASZTRÓFÁT OKOZOTT A FOTORIPORTER

Borzalmas szerencsétlenséget idézett elő egy túlbuzgó fotóriporter, aki Varsóban az ottani autóverseny alkalmával a versenyzők útvonalának közelében rejtőzött el az országút töltése mellett. Zmijevszki versenyző, aki szakíró méteresen sebességgel száguldozott a pályán, legnagyobb megdöbbenésére egyszerre csak azt vette észre, hogy a töltés mögül ismeretlen alak ugrik elő és hatalmas filmfelvételgéppel az úttest közepén helyezkedik el. A versenyző teljes erővel lefékezte ugyan a száguldo autót és ki akarta kerülni a váratlanul felbukkant fotóriportert, ez azonban már nem sikerült neki. Zmijevszki gépe elütötte a fényképezőt, majd az összeütközés következtében felborult és maga alá temette a versenyzőt, akit holtan húztak ki a gép roncsai alól. A megdölgötlen fotóriporter is a halálal vivódik.

**— Esméletét vesztette az éhségtől.** Nagy Zsigmond 78 éves józsi napszámos, szerdán délután a Halastó uccán járt a hatvanuccai kertben és eszméletlenül terült el az uccán. A mentők részesítették első segélyben, kiszállították a városi menhelyre. Megállapították, hogy végegyengülés okozta ájulását és szervezete az éhezések következtében gyengült le annyira hogy jártányi ereje sem volt a szegény öregnek.

**— Elájult az uccán.** Andirkó Istvánné 34 éves, Vendég uca 21. szám alatt lakos szerdán délután a Szent Anna u. 47. számú ház előtt ájultan vágódott végig a kövezeten. A mentők megállapították, hogy epilepsziás rohanokban szenved. Segélynyújtás után lakására szállították.

**— A megvasalt szekérlőcesel meleg percekét szereztek Hídegy Ferenc mező-őrnek.** A múlt év augusztus 3-án, Kovács István és József, Nagyhalász község határában, lőfogató szekéren haladtak, miközben Hídegy Ferenc mező-őr földjéről egy darab tököt és egy drb. dinnyét leszállítottak és a kocsiába tették. Pechjúre a mezőőr a közelben tartózkodott, észrevette a lopást és utánuk kiáltott, majd mikor ez eredménytelen maradt, futva eléjük került a szekert megállította és pusztá kézzel ütlegelni kezdte Kovács Istvánt. A megütött ember erre a megvasalt szekérlőcsésel kikapcsolva, úgy fejen sújtotta a mezőört, hogy az az árokba zuhant.

A gimnáziumban tartandó évvégi egzisztúra képviselőül kiküldte a választmány dr. Csűrös Ferenc és Mester István választmányi tagokat. A diák hősi emlék megkoszorúzásával, illetve a koszorúzás alkalmával beszéd tartásával szintén dr. Csűrös Ferencet bízta meg a választmány. Sajnálattal vette tudomásul a választmány, hogy vitéz dr. Roncsik Jenő tűzoltóparancsnok, az egyesületnek több éven át volt lelkes és buzgó főtitkára az Országos Tűzoltó Szövetségtől kapott hivatalos megbízatásai miatt kénytelen lemondani a főtitkárságról. A választmány meleg hangon emlékezett meg dr. Roncsik Jenőnek a szövetség érdekében végzett munkásságáról és munkásságának emlékét jegyzőkönyvben örökíti meg. Megemlékezett az elnöklő vitéz dr. Besseney Lajos Rózsa Lőrinc törvénytudó bíró haláláról, aki a szövetség összejöveteleinek buzgó látogatója és a szövetségnek igazi diákszellemtelül áthatott tagja volt. A jelenlevők közül a következők neveit sikerült feljegyezni: vitéz dr. Besseney Lajos, dr. Benkő Géza, S. Bíró Géza, vitéz Csányi Adorján, Csobán Endre, dr. Csűrös Ferenc, Debreczeni Jenő, dr. Kardos Albert, Kornya Sándor vitéz dr. Kovács Elemér, Mester István, dr. Nagy János, Nagy Lajos, Ormós Lajos, dr. Orosz István, vitéz Szentgyörgyi Lajos, dr. Veress István, stb.

Kovács József sem akart társa mellett elmaradni, ezért elvéve tőle a veszedelmes szerszámot, kétszer ütött Hídegyre. A bíróság 3-3 hónapi fegyházbüntetésre és 3 évi hivatalvesztésre ítélte Kovácsékot. Fellebbezés folytán a debreceni ítéletáblán szerdán tárgyalta az ügyet Nagy Kálmán tanácselnök fellebbezvéti tanácsa, mely az elsőfokú bíróság ítéletét helybenhagyta.

**— Megsebeztek a kocsmában.** — A mentőállomáson első segélyben részesítették szerdán Mike Sándor Olajút 39. szám alatti lakost, akinek a fejéhez az egyik vendéglőben egy üveget vágtak. Az üveg felhasította az arcát és balhántékát s zúzódásokat okozott.

**x KEVÉS SZÜLŐ TUDJA,** hogy milyen édes a kisgyermek! Aki meg akarja örökíteni a kicsinyek legbájosabb mosolyát, arcjátékát, vigye fel a Liener műterembe. Ellesett pillanatokban csodás képeket készít Gisser. Olcsó árak. Takarékoság.

**— A derecskei önkéntes tűzoltók elméleti és gyakorlati vizsgája.** Vitéz Tóth Lajos tűzoltóparancsnok s Arany Sándor szakasparancsnok vezetése alatt álló derecskei önkéntes tűzoltók, folyó hó 27-én tartották gyakorlati és elméleti vizsgájukat az új iskola udvarán és ezt követőleg a község háza tanácstermében. A vizsgán megjelent Bojtor István várm. tűzrendészeti felügyelő és Kovács Béla a község főjegyzője. Arany Sándor oktató szakasparancsnok hozzáfűrt és türelmes munkáját dícséri az a szép eredmény, amit a gyakorlati és elméleti vizsgán látunk, a különböző feladatok megoldása, az elméleti kérdésekre adott tökéletes feleletek a legnagyobb szak tudásról tettek tanúbizonyságot. Bojtor István tűzrendészeti felügyelő a legnagyobb elismeréssel adózott az egyesület fáradszaktalan vezetőjének, vitéz Tóth Lajos jegyzőnek, aki meghatott szavakkal köszönte meg úgy a maga, mint az egyesület nevében is a szép elismerést. (szjs.)

**— Rejtélyek egy kislány halála körül.** Még februárban történt, hogy egy két éves bagaméri kislány, névszerint Kovács Istvánt, becsállították a debreceni gyermekmenhelyre, ápolás végett. A gyerek állítólag vörhenyben megbetegedett s otthon nem tudták ápolni. Időközben Kovács István állapota súlyosbodott s ezért bevitték a klinikára, hol kedden délután meghalt. A klinikán azonban a halál okául nem a vörhenyet állapították meg, hanem lúgkémérgezt. Emiatt elrendelték a holttest felboncolását.

**x MŰVÉSZI SZINVONALU ARC-KÉPEKET** készit Gisser Gyula a Liener műteremben, Csapó uca 1. Állandó pompás fényképiállítás. Takarékoság.

**— Rugonfalvy Kiss István előadása a kisebbségi kérdéstről.** Hírt adtunk arról, hogy a Manz. a kisebbségi kérdés különböző vonatkozásairól városunkban is előadásorozatot rendez. A bevezető előadás ma csütörtökön délután öt órakor, (s nem mint tegnap tévesen közöltük) a vármegyeháza dísztermében, dr. Rugonfalvy Kiss István professzor tartja a kisebbségi kérdés fejlődéséről és a kisebbségi jog értékeléséről.

**x Legelőbbban kifogástalanul fest., és tisztit mindennemű férfi- és női ruhákat WEISZ, Arany János uca 20.** Egy férfiltűny tisztítása és vasalása három pengő.

**x Bata hölgyfodrászat szencziéje.** Ondululás 50 fillér, vizondulás 60 fillér, vizondulás és mosás 1 pengő. — Villanyondulás garancia mellett. — Csapó uca 4. szám.

69, 71, 72/1934. szám.

## ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A köztartozások fejében lefoglalt ingóságoknak a köztartozások kezeléséről szóló 1927. évi 600. P. M. sz. H. Ö. 63-70. §-a értelmében eszközrendő nyilvános árvereléséről.

A végrehajtást szenvedő neve: Dr. Grósz József, Dr. Grósz József és Gyula, Dr. Grósz Gyula, özv. Dr. Grósz Adolfné.

Lakása: Hajduszoboszló I. t. 53. sz.

**Az első árverés helye: Hajduszoboszlói városi árverési csarnok.**

**Az első árverés ideje 1935. év május hó 3. d. e. 10 óra.**

Az árverezendő tárgyak megnevezése: **szobabútorok, rádió, szőnyegek, festmények, csillárok, könyvek, függönyök, 1 drb. autó (Mercedes gyártmányú), wertheim szekrény, zongora. — 9245 P becsértékben.**

A második árverés helye: Hajduszoboszló városi árverési csarnok.

**A második árverés ideje: 1935. évi május hó 13. nap d. e. 10 óra.**

## ÁRVERÉSI FELTÉTELEK.

1. Az első árverési határnapon a lefoglalt ingóságok csak abban az esetben fognak eladatni, ha az árverzők a lefoglalt ingóságok becsértékének legalább 1/4 részét felajánlják. (67. §. 2. p.)

2. A második árverési határnapon azonban az ingóságok a becsérték háromnegyedén alul is, a legtöbbet ígérőnek mindenesetre eladatnak. (69. §. 6. p.)

3. A vételárat készpénzben azonnal kell fizetni. (67. §. 2. p.)

4. Az árverésen megvett ingóságok a vevőnek azonnal örök és visszavonhatatlan tulajdonává válnak és neki nyomban átadatnak. (69. §. 8. p.)

Kelt Hajduszoboszlón, 1935. évi április hó 23. napján. P. H.

Kiss Mihály s. k. városi végrehajtó.

# SPORT

## Bofrány a Hungária-Kispest mérkőzésen

A mérkőzést a második féldő 25. percében félbeszakították Hungária—Kispest 3:2 (3:0)

Budapest, május 1. Magyar Kupamérkőzés. Hungária úti pálya.

Orkánserű széllel szemben a Kispest vezette az első támadásokat, majd a Hungária lépett fel támadóan s a 10. percben Turay megszerezte a Hungária vezető gólját. A második Hungária gól a mérkőzés 23. percében esett, amikor Cseh II. átadásából Szabó III. gyenge lövése hálóba pattant. 2:0. A 27. percben Szabó fejcsapás gólja védhetetlen volt. 3:0.

Változatos játékkal indult a II. fél-

idő. A 15. percben Serényi beadásából Szabó II. megszerezte a Kispest első gólját. A meg-megújuló kispesti támadások eredményeképpen a 17. percben ugyancsak Serényi átadásából Nemes közlőrel védhetetlen gólt lőtt. Ezután a bírő Serényit feleselés miatt kiállította. A közönség zajos tüntetése mellett a Kispest tíz emberrel is támadott. A 25. percben az egyre fokozódó izgalom csaknem botrányra fajult, rendőri beavatkozás történt, majd a bírő 5 percrenyi várakozás után lefújta a mérkőzést.

## Ferencváros győzött az Újpest ellen 2:1 (2:0)

Budapest, május 1. Hungária úti pálya. Magyar Kupa középdöntő mérkőzés. A Ferencváros megérdemelt győzelmet aratott. A Ferencváros játszott szel ellen s a 2. percben Kemény bombalövése csak hajszálnyira került el a kaput. Utána változatos játék alakult ki, szinte váltogatták egymást a támadások, gól csak a 22. percben esett, amikor Tancos átadásából Toldi erős lövéssel megszerezte a vezetést a Ferencvárosnak. 1:0. A 27. percben Sárosi mintegy 30 méteres várakozás hatalmas lövése a későn eszmélő Hóry mellett

akadálytalanul került a hálóba. 2:0. Szünet után az Újpest erősen támad és az 1. percben Balogh gólja révén szepít az eredményen. Majd a Ferencváros több szögtrugást ért el. A bírő Avart feleselés miatt kiállította. A játék színvonalja egyre csökkent, a bírő a mérkőzés 35. percében a tiszteletlenül viselkedő Kocsis is kizárta a játékból. A 9 emberrel játszó Újpest ezután már csak a védekezésre fektette a fősúlyt. A Ferencváros csapatában Sárosi és Mór, míg az Újpestben Sternberg, a sérült Szücs és Tamási játszott jól.

## A Bocskai készülődése az Attila ellen

Hevesi lesz a balszél ső — Mi van Bőörrel ?

A Bocskai edzőjét a körülmények erősen megneghezítették. A DEAC pályán kedden és csütörtökön atlétikai versenyt bonyolítanak le s emiatt szerdán kellett a heti edzést megtartani. Szerdán délután jégeső, vihar, eső zavarta meg az edzést, majd a tréningpartner DEAC játékosok gyülekeztek nehezen össze a hideg s rossz, szeles idő miatt, de végül mégis csak lehetett két-kapus játékos is játszani. A Bocskaiiban mindenki kint volt, csak Teleki nem és hiányzott Bőör is. Állítólag a tanyájukon tartózkodott, de *egyesek szerint*

*nem tudott ellentánni a csábításnak és mégis elment Fülekre tárgyalni az ottani sportvezetőkkel esetleges későbbi szerződése ügyében.*

A Bocskai az Attila ellen Miskolcon nélkülözni fogja Telekit. Bőör lesz a center és Gyulai a centerhalf. A balszél ső Janda helyett újra Hevesi lesz, aki kezd ismét formába lendülni. A hátvédpár a Vágó—Janzsó lesz.

A csapat bizalommal néz a miskolci mérkőzés elé. Szerdán este szalonnasütést is terveztek a Bocskai játékosai, de a hideg idő miatt ez elmaradt.

kön délután 4 órakor kezdődik, mikor is a 200, 400 és 1500 m-es síkfutás, távolugrás, diszkoszvetés és gerelyhajítás kerül lebonyolításra. A mérkőzés belépődíj nélkül tekinthető meg.

### FELHÍVÁS

Felkérem az Árpád FC összes játékosait, hogy ma este fél 8-ra a Bruckner uca 11. szám alá szakosztályi ülésre megjelenni szíveskedjenek. Intéző.



### A MEZŐGAZDASÁGI ÖSSZEÍRÁS A VÁROSBAN FOLYIK, HOLNAP A TANYÁKON IS MEGKEZDŐDIK

Hosszú tárgyalások után sikerült a város vezetőségének oda juttatni az ügyet, hogy a tanyákon is megkezdhető az összeírás. Az összeírás elsősorban a tanyai állami tanítók végzik és csak ott történik mások kirendelése, ahol a tanyai tanítók nem tudják vállalni az összeírást, mint pl. ahol csupán nótanító van, vagy ahol a tanító postames-

teri teendőket is végez, stb. Kettős számbavétel elkerülése végett az összeírás vezetősége arra kéri az érdektelt gazdákat, hogy akik városi lakásukon bementek már a megfelelő adatokat, legyenek szivesek ezt a külsőségi számlálóbiztosnak tudomására hozni, akik szintén útasítva vannak arra, hogy ezt a kérdést minden összeírándó előtt feltegyék. Különösen fontos ez olyan gazdáknál, akik hol a tanyán, hol a városban tartózkodnak. Ujból hangsúlyozzuk, hogy az összeírás a gazdák érdekében történik, a gazdaérdekeltségek több évi sürgetésére rendelkezett el a kormány és adóztatási célra való felhasználását az adatoknak törvény tiltja.

A belsőségeken a már közölt uccákon kívül a következő uccák kerülnek a legközelebbi két napon összeírásra: Vasvári Pál u., Botond u., Szigligeti u., Vas Gereben u., Móric u., Patai u., Székely u., Kuruc u., Dobó u., Jánosi u., Mikes Kelemen u., Toldi u., Huszár Gál u., Luther u., Honthi u., Kemény u., Malog u., Veresegyházy T. u., Dézsi u., Pogány u., Kerpely D. u., Homok u., Apafi u., Nyil u., Kút u., Simonyi út, Nagyszalonta u., Bérkocsis u., Fuváros u., Kálmán u., Géza u., Sándor u., Aczél u., Margit u., József kir. herceg u., Külsővásártér, Miklós u., Arany János u. páros oldala, Basahalom, Balaton u., Eprekert u., Borsovay u., Csapó u., Teleki u., Vigkedvő M. u., Oláh Károly u., Monostorpályi út, Budai Ézsaiás u., Hegyi Mihályné u., Dömsödi u., Szávai Gyula u., Kerekes u., Rudolf u., Komáromi u., Tengerész u., Sipos u., rva u., Lahner u., Kovács u.

### TERMÉNYTÖZSDE

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza májusra 15.78—15.80, júniusra 15.53—15.55. Rozs májusra 10.88—10.90, júniusra 10.88—10.90. Tengeri májusra 11.40—11.43, júliusra 11.27—11.30.

A Budapesti Árutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 16.50—16.85, 78 kg-os 16.65—17.00, 79 kg-os 16.80—17.15, 80 kg-os 16.90—17.35. felsőtiszai 77 kg-os 16.40—16.60, 78 kg-os 16.55—16.75, 79 kg-os 16.70—16.90, 80 kg-os 16.80—17.05.

Rozs 11.00—11.25, sörárpa I 17.50—18.00, sörárpa II 16.00—17.00, sörárpa

III. 15.00—15.75, tak. árpa I. 13.40—13.60, tak. árpa II. 13.00—13.60, zab I. 13.85—14.10, zab II. 13.70—13.80, tengeri 12.80—12.95, búzakarpa 11.60—11.70.

A készárúvásáron búza üzletellen, rozs nem változott, zab 10—15 fillérrel olcsóbb, tengeri 10 fillérrel drágább.

### HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 16.35—16.65, belga frank 56.90—57.50, cseh korona 14.15—14.35, dán korona 73.10—73.90, dinár 7.80—8.30, USA dollár 339.10—343.10, kanadai dollár 332.00—342.00, francia frank 22.30—22.50, hollandi forint 230.95—232.95, lengyel zloty 64.46—65.05, leu 3.20—3.30, leva 4.00—4.15, lira 29.90—30.25, német márka 136.00—137.60, norvég korona 82.25—83.15, osztrák schilling 80.00—80.70, svájci frank 110.70—111.65, svéd korona 84.45—85.35.

### DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Búza 15.80—15.60, rozs 11.50—11.20, árpa 14.00—13.60, zab 14.00—13.50, tengeri 12.50—12.30, lucerna 9.50—9.30—9.00—8.00, széna 6.00—5.50, lóhere 6.00—5.80, búkköny 6.50—6.00, alomszalma 2.50—2.40, rózsszalma 3.00—2.80, zsupszalma 1 kéve 20—25 fillér, cukorrépa 3.00—2.50, takarmányrépa 2.50—2.40, lucernamag 1.50—1.30.

### HIRDETMEY.

A Debreceni Kertszőlőkezelő felszámolásban álló cég, Debrecen, Boesky tér, Népház, értesíti az összes hitelezőit, hogy a Kir. Törvényszék Ct. 1230/37—1935. számú végzésével a Szövetkezet felszámolását cégjegyzete. Egyben felhívjuk összes hitelezőinket, hogy követeléseiket e hirdetésny közzétéletétől számított 6 hónap alatt érvényesítsék.

x Legolesőbban kifogástalanul fest, és tisztít mindennemű férfi- és női ruhákat WEISZ, Arany János uca 20. Egy férfiöltöny tisztítása és vasalása három pengő.

## APROHIRDETÉSEK

**Levelezés**

VILLAMOS ŐTÖN MORGANYOZOTT  
HORTBÁGY SODRONYKERÍTÉSEK NEUBAUERNÉL

Magoss György-tér és Kétfalomb uca sarok.

**Költőzködők**  
figyelmébe. Könyvet és külföldi bélyeget legmagasabb áron veszek. Friss fényképeszeti cikkek, Springer, papír, fotóüzletében, Ferenc József-út 38. vv

**Magánnyomozóiroda**

Gálócsy, Varga uca 40, nyomoz, megfigyel, informál, mérsékelt díjazás mellett 1048 5 16

**Alkalmazási nyel térli**

**Asztalostanulót**  
felveszek. Ugyanott jó ikerablakok, ajtók, olcsón eladó, Péceli u. 4. szám. 1976

**Kerékpározni**  
tudó 15—16 éves fiút, kifutónak felveszek, ifj. Boruzs, Cegléd uca 4. 2000

**Kifutó**  
ki kiszolgálásban is jár-tas felvétetik, italmérésben, Hatvan uca 10. 11

**Fiatal**  
hét számú cipészsegédet felveszek, Rothermere uca 38. szám. 20

**Alkalmazási nyel nő**

Egy pincérleány azonnal felvétetik „Bab leves csárdában”. Kút uca 124. Karika Lajos vendéglős. 26

Egy tisztességes bejárónő, egésznapra felvétetik Kovács cukrászdnál. 15

**Mindenes**  
főzőnőt keresek, vidéki tanyára, azonnali belépésre. Cím a kiadóban. 5 vv.

**Gazdasszonyt**  
keresek vidéki tanyára, aki hét bentkosztos férfi családnak főzni, kenyeret sütni jól tud s a baromfinevelését, gondozását is érti. Cím a kiadóhivatalban. 4

**Varró**  
és tanulóéányek felvétetnek, Adlerné, Arany János uca 37. 8

**Hölgyfodrász-**  
kisasszonyt, azonnali belépésre, heti fixre keresek, Törzsök, Teleki u. 92. szám. 21

**Bejárónő**  
tisztá, megbízható, felvétetik, azonnal, Varga uca 35., fűszerüzlet. 28

**Kifutóleányt**  
azonnalra felvesz Esernyőfőzem, Piac uca 44.

### EGYETEM—GAZDASÁGI AKADEMIA

közötti mérkőzés első napja kedden volt. A verseny folytatása ma csütörtök.

**Egy rendes**  
bejáróleányt felveszek,  
Cegléd uca 1. sütőde. 26

**Alkalmazást keres nő**

**Négykézpiskolát**  
szegzett, magas intelligens leány, kiszolgálóleányként ajánlkozhat levélben a kiadóban. „Kiszolgálónő” jellegre. 13

**Ajánlat**

**ÉKSZER**

ezüst, aranyért magas **lazoni fizet**  
**ROTTMANN ékszerész.**  
Piac uca 46. szám.  
Telefon: 19-63.  
Zálogjegyet veszek.

**Volt**  
ipariskolai szaktanár, a legmodernebb ruhákat készíti részlete is **Balla F., Szent Anna uca 18.**  
1659. 5. 19.

**Ujnonnan**  
nyitott teheremű szaküzletben most igen olcsón vásárolhat, — Steuer divatház, Csapó uca 10. 783 5. 13.

**„Elit” szalon**  
Készül kabátot 8.— P., kosztümöt 8.— P., uccai ruhát 4 és pongyolát 2 pengőért, püspöki palota első kapu. 1554 5. 25

**Fekete**  
erdőbényei andesit srtkővek csak a Debreceni Működgyárnál — **Fürdő uca 2. szám** alatt kaphatók, vv

**„ICA” kalapszalomban**  
új modelleket, választékos színekben, már 2.50-től vásárolhat. — **Tlakítás 1.50. Piac uca 79. szám, udvarban.** 647 5. 10.

**Költöztetéseket**  
legolcsóbban eszközöl, Csengeri szállító, Telefon 32-21. sz. Arany János uca 42. 898 5. 1.

**Férfiszövetek**  
3 méteres maradékokban, rendkívül olcsó árban kaphatók **Gabányinál, Piac uca 1.** 1761 5. 28

**Költöztetést**  
teherautóval az ország bármely részére elvállalunk Debreceni Autóforgalmi Rt. Hatvan u. 53. szám. Telefon 15 12. 1146 vv

**Takaréktűzhelyeit**  
ha nem sül, vagy füstöl kijavítja, ugyanott új és használt tűzhely készen kapható, felelősséggel, Nagy István, Széchenyi uca 6. lakatos. 734 5. 12.

**Negyvenéves**  
fennállásunk bizonyítja jó cipőt olcsón, Révész-nél vehet, püspöki palotában. 1989 6. 1.

**„Favorit”**  
kézimunka szaküzlet új címe: **Csapó uca 29.** minden vevő kellemes meglepetésben részesül. 1973 6. 1

**Aranyból,**  
nyárikalap újdonságok, meglepő olcsó áron beszerezhetők. Gyászkalapok azonnal készülnek, Alakítás modell után 1 pengő. Sas uca 4. 601 5. 9.

**Ne szenvedjen,**  
testileg, lelkileg annyit arcfoltjai és pattanásai miatt, mert egyéniségének megfelelő arckrém-mel s savmentes olajjal bámulatos eredményeket lehet elérni. Földes Hlatszertár, Bikacépület, Vigmozinál, 1556 5. 25.

**Margit szálloda,**  
Halász-féle vendéglő udvarán. Kényelmes, tisztaság, bőséges étkezés, olcsó árak. Fürdőzőknek, sportolóknak kedvezmény, villamos megállóval. Telefon sz. 10-24. 499 vv.

**Tájékoztató árak:**  
Férfiöltöny 16 pengőtől, fiúöltöny 5 pengőtől, férfi hubertus 9 pengőtől, fiú hubertus 5 P-től Weisz Sándor férfiruhaüzletében. — Csapó uca 10. szám. 1858 — V. 14-ig.

**Mosószappant**  
jó házi minőségűt, olcsón vásárolhat **Katona szappanosnál, Dégenleir-téri vassátor.** (Fehértói temetkezési vállalattal szemben). 1867 5. 15.

**Tükrök gyártása**  
üvegek esiszólása, régi tükrök újjáöntése, fűrdőszoba, előszoba tükrök, Sipkovits Béla, — Nagyyárad uca 15. 1913 5. 30.

**Látogassa**  
izletes úrikonyhám, hol mindig frissen s jót kap. Tisztviselők találkozóhelye. Csapó uca 19., udvarban jobbra. 1

**Akác-szőlőkarók,** akácoszlopok, legolcsóbb árban „Turul” fátelenen, Böszörményi út 2. Telefon 12-91. szám. 25

**Kereslet**

**Keresek**  
napi szállításra 25-30 liter folyózetlen tejet, Jó na János, Nyil uca 31. Telefon 30-04. 1965

**Élelmiszer ital**

**Fajalma,**  
kapható Piac uca 44. délután 3-5 óráig. 799 5. 13.

**Tűz-ó angasok**

**Száraz tűzfát,**  
mindenféle hazai szenet legolcsóbban beszerezhet, hazaszállítva **Halász Bertalan** tűzifa és szén kereskedésében, a Margitfürdő mellett.

**Hangszer**

**Pianinó**  
világmarkás, rengek hangú, eladó, Schmidt Hunyadi uca 18. hangszerműhely. 17

**Okfufás**

**Gyors- és gépirás.**  
tanítás, Darabos uca 1. szám. 1697 5. 7

**Bútor**

**Gyermekkoosik,**  
modern formájú esőbutorok, ágybetétek, matracpárnák, pamla, gok stb. garantált legjobb minőségben beszerezhetők gyári árban, kedvező fizetési feltételek mellett is. — Vas- és Rezsutorgyár Reszvénytársaságul Ispotaly u. 5. szám, vv

**Gyermekkoosi,**  
legolcsóbb, legjobb, legszébb a „Vica” gyermek kocsit üzem gyártmány. Piac uca 83. Beszerezhető **Kántor és Rosenberg cégeknel.** 5 6. 28

**Antik**  
írásztal, komót, szekrény, Biedermayer karnitúra, háló, ebédli, heneser, fényképezőgép **Dégenfeld-tér 8.** 1611 5. 27.

**PéNZ**

**A Magyar**  
Halános Takarékpénztár debreceni fiókja kölcsönököt folyósít. — Igénylések bejelentése hétköznapokon délelőtt 9-5 óráig. 1890

**Piaci árak**

**ELŐBAROM FIÁRAK:**  
Pulyka k. kg. 0.70-0.80 Tyúk párja 4.50-6.00  
Kisliba drb. 0.60-0.80 Jérec párja 3.20-4.00  
Liba k. kg. 1.00-1.15 Csirke párja 1.30-3.50  
Kiskaesa drb. 0.16-0.50 Tojás darabja 0.04-0.5  
Kaesa k. kg. 1.00-1.10 Kis csirke párja .24-32

**BYÜMÖICSPI ACI ÁRAK:**  
Alma kilója 1.00-1.30 Dióbél kg. 2.80-3.00  
Szilva kilója 0.70-1.50 Citrom drb. 0.04-0.08  
Aszalt gy. kg. 0.50-0.70 Narancs kg. 0.68-0.90  
Lekvár kg. 0.65-0.75

**KONYHAKERTI VET EMÉNYEK ÁRAI:**  
Vereshagyma 0.26-0.30 Bab, száraz kg. 0.16-0.20  
Fokhagyma 1.10-1.30 Torma kg. 0.10-0.22  
Dughagyma kg 0.50-0.60 Ugorka drb. 0.15-0.40  
Burgonya r. kg. 0.08-0.10 Spenót és sóska 0.03-0.6  
Burgonya v. 0.05-0.08 Saláta feje 0.01-0.04  
Savanyúkáposzta 0.26 Zöldhagyma es. 0.02-0.4  
Kalarábé drb. 0.02-0.5 Gomba es. 0.10-0.15  
Retek drb. 0.02-0.05 Zeller kg. 0.08-0.12  
Petrzelyem kg. Hónapos retek 0.04-0.8  
Sárgarépa kg 0.26-0.30 Zöldszeg es. 0.06-0.08

**KENYER ÁRAK:**  
Fehér kenyér kg. 0.34 Rozs kenyér kg. 0.24  
Félbarna kenyér kg 0.32 Péksütemény drb, 0.05  
Barna kenyér kg. 0.28

**LISZT ÁRAK:**  
Búzaliszt 00-ás kg. 0.31 Búzadara kg. 0.35  
Búzaliszt 0-án kg. 0.31 Rozsliszt kg. 0.18-0.20  
Búzaliszt 2-ös kg. 0.29 Korpa kilója 0.12  
Búzaliszt 4-es kg. 0.27

**Privát**  
kölesönt keresek 2000 pengőt. Cím a kiadóban 1961

**Üzlet, műhely raktárhelyiség**

**Üzlethelyiség,**  
fűszerüzletnek kiadó, Csapókert, János uca 40. szám. 1987

**Üzlethelyiség,**  
forgalmas helyen, külön pinceraktár kiadó, Sas uca 2. Értekezni lehet **Dénesnél, Cegléd uca 22. szám.** 3

**Kirakatos**  
üzlethelyiség azonnalra kiadó, Batthyányi uca 6. sz. alatt. 7

**Átadó üzlet vendéglő**

**Nagy vevőkörrel**  
rendelkező fűszerüzlet, áruval átadó. Cím a kiadóhivatalban. 23

**Bútorozott szoba**

**Különbéjártatú**  
szoba, Kályvintér 5. em. balra kiadó. 1944

**Bútorozott**  
szoba, fűrdőszobával kiadó **Ferenc József út 58** második emelet 26. 6

**Teljesen**  
különbéjártatú egy személyes udvari bútorozott kis szoba, előszobával, külön fűrdőszobával, május hó elsejétől kiadó, Péterfia uca 12. 1955

**Központban**  
bútorozott szoba, külön bejárattal, ellátással is kiadó, Csapó uca 19., 2

**Egy**  
különbéjártatú uccai szoba, esendes udvarban kiadó, úriembernek, — **Agárdy uca 4. szám. 24**

**Nagy Sándor ingatlanirodájának**

megbízható, gyors, pontos, eredményes munkája ma már fogalom!

**Bérlapokat, bérházak, esaládlházak, földek, földbérletek, szőlők, villatelek, házhelyek hő-séges választékban állnak rendelkezésre.**  
Nem hirdetek száz rossz dolgot, ellenben legmesszebbmenő igényeiket kielégítem, ha bizalommal felkeres.  
Mindenkit lelkiismeretesen és szakszerűen kiszolgálók, amelyet igazol köztudatban élő mo-esoktalan nevem.

Iroda: **CSAPÓ UCCA 56.** — (Villamos megállóval. 5. 26

**Autó, motor kerékpár**

**M ray**  
500 cm<sup>3</sup>, kifogástalan karban eladó, sürgősen „Bosch” Széchenyi uca 24. szám. 9

**Ingóságvtel**

**Öeskavasat**  
fém, elhasznált eszlő garnitúrákat, bármiféle gépkartrészeket, legma gasabb árban veszek. — Meghívásra házhoz jövők, vidékre is. Eötvös uca 110., fiókraktár Csapó uca 85. Telefon 26-86. sz. Steiner. 697 7. 11.

**Ingóság-eladás**

**Gumieső,**  
kert locso.áshoz igen alkalmas 30 mm, belvilágú, cirka 30 folyó meter eladó. Cím a kiadóhivatal pénztár. 1499

**Fehér garnitúra**  
gyermekágy, használt ebédioszönyeg, állólámpa, almapiócok, heneser stb. olcsón eladó **Miklós uca 42.** Csak délelőtt. 1284 vv

**Könyvszekrény**  
írásztal, sötétbáló, varrógép, asztalparhelt, s bicikli, rádió, schöberl-ágy, nyugszékek, ágyak szekrények, antik bútorok, eladók, **Dégenfeld-tér 8. szám.**

**Egy**  
elarusító bódé eladó, Csapó uca 76. sz. 10

**Használt**  
de jó állapotban levő ruhaszekrény s kredenc olcsón eladó. Külsővá-sártér 15. 22

**Eladó**  
10 kg. jános rézmérleg egy rudas mázsa és két liszteláda, Nyomatató u. 15. szám. 18

**Singer,**  
háztartási varrógép, s modern, olcsón eladó, Szepességi u. 30. szám, jobbra. 27

**Eladó házhaty**

**Házhelyek**  
villatelek, egyetemi vil-lamoshoz pár percnyi-re, olcsón. Értekezni lehet **Poroszlay ut 73.** 1483 5. 10

**300-400**  
négyzetöles telket megvételeire keresek. Si-monyi úton, vagy a központi egyetem környékén, villamoshoz közel. Ajánlatot „Kész-péNZ” jellegre ár meg-jelöléssel a kiadóhiva-talba kérek. 1950

**Gazdasági eszközök**

**Akác-szőlőkaró,**  
tizenkettőezer, 180 hosa szú, eladó. **Varga-u. 11.** Telefon 1518. 1680

**Eladó ház**

**Eladó**  
vagy földet elcsere-lhető, felerészben is egy 183 öf telkű, városi ház **Nvil uca 126. 284 5. 6.**

**Eladó**  
Gyar uca 4. számú ház ház háromszáz négy-szögöl kyümölcsös-sel, negy lakással, kétkemencés pékséggel, is-tállóval, hízalóval, 9 ezerért 1810 V. 19.

**Két uccára**  
nyitló két holdas telek, lakással, hetven drb. ser tészhaló, istálló, mag-tár, göré, szekérszín, s gyümölcsösnek alkal-mas eladó. **Teleki uca 14. szám. 14**

**Adómentes**  
villaszerű ház (2 szo-ba, előszoba stb.) 573 □-öl gyümölcsös-sel olcsón eladó **Töbötöm u. 24. sz. Köntöskert. (A)**

**Eladó**  
szép esaládlház, parki-rozott kerttel, gyümöl-csös-sel, két villa telek **Balaton mellett, Nyom-tató uca 15.** 19

**Földbérlet**

**Bérbeadó**  
Halápon hetvenkét kat. hold tanyásbirtok. Mon-tiezredes uca 13. 1966

**Eladó föld**

**Ehesen**  
11 hold szántóföld, köz-velenül avsúti állomás-nál eladó. Felvilágosít dr Hódy ügyvéd, Szé-chenyi u. 1. 1899

**Felelős szerkesztő**  
**PALFY JÓZSEF.**  
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.